

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NUM. 21.362.

Madrid.—Lunes 7 de Agosto de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LOS TURCOS, DERROTADOS EN LA FRONTERA EGIPCIA

Los rusos pasan el río Seret

UN SUBMARINO INGLÉS BOMBARDEA A CONSTANTINOPLA

AL SUR DE BRODY

Dijimos, comentando la toma de Brody, que los rusos, probablemente, constituirían una masa de maniobra y la lanzarían sobre la alipianicie galitziana que forma la divisoria de aguas entre el Bug y los afluentes septentrionales del Dniester. Así ha ocurrido, según se deduce de los comunicados de ambos beligerantes.

La izquierda de Sakharoff, ayudada por la derecha de Tcherbatchef, ha atacado a los austroalemanes que defendían el foso del Seret. La batalla es violentísima, pero los rusos van venciendo, porque en el parte alemán de la noche del domingo hay este párrafo significativo: «En Zalozce y al Noroeste del mismo punto, los rusos han cruzado el Seret.»

No hay que confundir el Seret de Galitzia con el Seret de Bukovina. Es aquel un tributario del Dniester. Es éste un río caudaloso que penetra en territorio rumano y se dirige al Danubio, y que en su curso de 96 leguas recibe las aguas del Suczawa, el Bistriz, el Moldawa, el Putna y otros afluentes.

La batalla a que nos referimos se libra, naturalmente, en las márgenes del Seret galitziano. A partir de Tarnopol, los moscovitas son dueños de las dos orillas. Más arriba estaba fortificado el ejército de Boehmer-Ermoli, que como se sabe, cubría la región fronteriza desde el Sur de Dubno y tenía sus vanguardias en las fuentes del Iwka, Kremenz y las fuentes del Wilija y del Horyn. Ese ejército ha ido retrocediendo con lentitud. Últimamente le reforzaron mucho porque defende la ruta de Lemberg. No ha podido impedir el paso del Seret por los rusos. Sin embargo, es casi seguro que no se replegará sino después de haber agotado toda su capacidad de resistencia. Hindenburg está en Wlohyinia y su presencia se hará sentir.

En las primeras estribaciones de los Cárpatos galitzianos, al Sur de Kutu, ha comenzado una ofensiva austroalemana. Letchitsky había constituido allí un flanco defensivo. Ese flanco defensivo ha debido retroceder ante la presión de fuerzas superiores. No se ha notado hasta ahora la acción de elementos considerables. Los rusos afirman que en la lucha tomó parte casi una división enemiga. Sin embargo, en su comunicado del domingo, dicen que también se pelea al Sur de Delatyn. Hay, pues, operando en los Cárpatos dos columnas austrogermánicas, por lo menos. En esa región es imposible la guerra de frentes continuos. Es necesario recurrir a los destacamentos numerosos, porque las brechas de los valles no permiten las maniobras amplias ni el ataque ó defensa de líneas de mucha extensión.

Al otro extremo del campo de batalla, Linsingen ataca al general Lech, y procura arrojarle al Este del Stockhod. Trátase de un forcejeo formidable, sostenido por dos adversarios igualmente enérgicos. ¿Cómo acabará? Sin duda, el resultado de la pugna dependerá de los refuerzos que reciban ambos caudillos.

Desde hace algunos días no se habla del ejército de Kaledine. ¿Es que Brussloff está realizando nuevos agrupamientos de fuerzas?

Llegan de la frontera egipcia noticias muy interesantes. Catorce mil turcos, mandados por alemanes, han atacado las líneas inglesas a siete millas al Este de Port Said. La lucha ha terminado con la derrota de los agresores, que han abandonado cañones y ametralladoras y 2.500 prisioneros.

De sobra deben comprender en Constantinopla que Egipto no puede ser conquistado con una sola división. Pero es que pronto se romperá nuevamente el fuego en los Balcanes. Y se había hablado en París y Londres de la conveniencia de aumentar las tropas de Sarrail y Mahón con elementos de los que guardan el canal de Suez. Iniciando operaciones contra éste, los otomanos quieren impedir ese transporte de efectivos, desde Alejandría a Salónica. No creemos que lo ocurrido tenga otro alcance.

las líneas francesas, y el segundo entre las trincheras francesas y las alemanas.

En la misma mañana, y á consecuencia de un combate aéreo, otro avión alemán se vió obligado á aterrizar en las líneas francesas en Moyenville, al Norte de Estrees, siendo hechos prisioneros los dos aviadores alemanes. El aparato, que es de un modelo reciente, está intacto.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Enconados combates.

KONIGSWOSTERHAUSEN, 6. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que continúa la lucha en Pozieres.

Por la tarde fracasaron los ataques parciales del enemigo en el bosque de Fourreaux y al Norte del Somme.

En la región del Mosa hubo violentas luchas de artillería en la orilla derecha y enconados combates de infantería en el fuerte de Thiaumont.

El número de prisioneros hechos en el sector de Fleury asciende á 16 oficiales y 576 soldados.

Ayer hicimos nuevos progresos en el bosque de Chapitre. El número de prisioneros no heridos hechos aquí, asciende á tres oficiales y 227 soldados.

Al Nordeste de Vermelles, en la Argona, y en las alturas de Combres hicimos estallar con éxito varias minas.

En varios puntos hemos rechazado las patrullas enemigas.

Han tenido éxito nuestras operaciones en Granoelle y en las alturas de Combres.

Al Norte de Pomelles fué derribado por nuestra artillería un avión enemigo.

En lucha aérea fué derribado otro al Noroeste de Bapaume.

Los rusos pasan el Sereth.

Teatro oriental de la guerra.—Frente del general von Hindenburg.—El enemigo fue expulsado de las Dunas que aún ocupaba al Sur de Sarecze, en el Stockhod. Fueron rechazados todos, los contraataques.

Fueron capturados cuatro oficiales, 300 hombres y cuatro ametralladoras.

En Zalozce y al Noroeste del mismo, los rusos han ganado la orilla Oeste del Sereth.

Frente del Arquiduque Carlos.—El ejército del general conde de Bothmer ha sostenido combates de poca importancia.

Las tropas alemanas han ampliado sus éxitos en los Cárpatos.

BALKANES.—Teatro de operaciones.—Nada nuevo.—Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Grandes bombardeos

ROMA, 6 (Oficial.) A lo largo del frente, entre el Adigio y el Isonzo superior, el enemigo insiste en bombardeos intensos contra nuestras líneas y sobre los lugares habitados, haciéndolos seguir en algunos puntos de ataques violentos de infantería.

Durante el día de ayer la artillería enemiga fué más activa sobre la izquierda del barranco de Leno di Vallarsa, en la zona del Pasubio, á la cabeza del barranco del Posina.

En el valle de Sugana y en el alto Cordevole hubo también acciones de infantería, particularmente encarnizadas sobre las pendientes del monte Sief, donde tres sucesivos ataques enemigos se estrellaron contra nuestras posiciones.

En la cabeza del río Costeana, en la zona de Faizarego, las baterías adversas de grueso calibre dispararon más de 500 obuses contra nuestras líneas, sin conseguir quebrantar la solidez de nuestra resistencia.

En el valle de Chiarzo y el Alto Dogna se señala un nuevo bombardeo por el enemigo contra lugares habitados. Nuestras artillerías contestaron arrasando los acuartelamientos de las tropas adversas, en el pueblo de Raiol, en el valle de Seebach. En el Isonzo inferior violento duelo de artillerías.

Nuestras causasaron incendios en los almacenes de Nabresina y en la parte posterior del monte Cosich.

En el ataque del 4, en la zona de Monfalcone, se advirtió que el enemigo abandonó en las trincheras que le quitamos bombas especiales, que estallaban produciendo un gas asfixiante.

COMUNICADOS OFICIALES BRITANICOS

Ligeros progresos.

POLDHU, 6. El comunicado oficial británico de las doce y cincuenta y ocho de hoy anuncia que la artillería enemiga ha estado activa durante la noche, bombardeando varias áreas en y detrás de nuestro frente entre el Ancre y el Somme.

En el bosque de Fourreaux hemos hecho ligeros progresos.

Al Nordeste de Arras el enemigo, alarmado

por una de nuestras patrullas, abrió violento bombardeo, que duró catorce minutos.

Fuera de esto no ha cambiado la situación.

Ataques y contraataques.

LONDRES, 7. (Oficial.) El enemigo lanzó esta mañana temprano dos ataques contra el terreno que habíamos ganado al Noroeste de Pozieres; en uno de ellos logró, con el empleo de líquidos inflamados, hacernos retroceder pasajeramente, á lo largo de una trinchera, que recobramos más tarde, aparte unas 40 yardas. En el otro ataque fué rechazado con grandes pérdidas.

Esta tarde hemos hecho algunos progresos por las trincheras al Oeste de Pozieres, en dirección de Martinpuich.

Hay gran actividad de artillería cerca de Carenzy y Loos.

Al Sur de San Eloy llevamos á cabo un raid en las trincheras enemigas, haciéndole gran número de bajas.

El tiempo, que ha mejorado mucho, permite á nuestra artillería realizar una labor útil en cooperación con los aeroplanos, y así hemos podido destruir varios emplazamientos de cañones enemigos.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Ocupación de varios pueblos.

POLDHU, 6. El comunicado oficial ruso de esta tarde anuncia que al Sur de Brody, en las orillas del Gronarka y Sereth, se ha combatido hoy por la posesión de los pueblos y alturas.

El enemigo ofreció firme resistencia y contraatacó en varias ocasiones. Nuestro ataque fué coronado por el éxito, y los contraataques enemigos fueron rechazados y quebrantada su resistencia.

Hemos ocupado varios pueblos y toda la cresta de las alturas entre ellos.

En los sectores de Dorallaeréniche y Kabloznia, en el Pruth, al Sur de Delatin, el enemigo tomó la ofensiva, pero fué detenido por nuestro fuego.

Dos líneas conquistadas.

Cáucaso.—Al Sur de Erzinjan conquistamos dos líneas de trincheras, y en la región Oeste de Ognut avanzamos varias verstas y ocupamos dos alturas.

El enemigo ha reanudado la ofensiva en la región de Munkskitil, pero es tenido á raya por nuestro fuego.

Barcos destruidos.

Mar Negro.—Nuestros torpederos destruyeron 42 feluccas, cargadas de provisiones.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Impresiones francesas.

PARIS, 6. Después de cinco días de esfuerzos violentos y sostenidos, la batalla ha disminuído de intensidad ante Verdun.

En la noche del sábado nuestras tropas realizaron aún nuevos progresos en el Noroeste de la obra de Thiaumont; así despejan ahora la posición por medio de pequeñas operaciones locales, como hicieron antes para acercarse.

Los alemanes señalaron bien un intento de ofensiva para obstruir nuestro avance, pero fueron rechazados fácilmente.

Durante el domingo el enemigo no metió en acción su infantería; pero su artillería volvió á comenzar contra el conjunto de nuestras posiciones de la orilla derecha del Mosa un bombardeo intenso.

En resumen: mantenemos y ensanchamos nuestras adquisiciones ante Verdun.

Así es que el embarzo de los informes oficiales alemanes para detallar los últimos acontecimientos en el frente del Mosa es sintomático.

Dicen simplemente que en ambas orillas del Mosa las dos artillerías desplegaron viva actividad, y que hubo combates encarnizados alrededor de todo aquello que fué la obra de Thiaumont.

Lo que fué la obra de Thiaumont es una expresión de la decepción consagrada de que usa el adversario para preparar á la opinión, con el fin de notificar la pérdida de la posición, de la que explotó hasta la importancia.

En cuanto á la reconquista de Fleury, del que tenemos casi la totalidad, la han dejado pasar en silencio.

En el frente del Somme las acciones de detalle permitieron á los ingleses ganar algún terreno en el bosque de Fourreaux, y los franceses, por su parte, en Estrees.

Resumen oficial.

LONDRES, 6. Resumen de la semana: Se han librado combates principalmente por la posesión de uno ó dos puntos culminantes en las alturas que median entre Thiépval y Guillemont, desde los cuales es posible la observación directa de todo el terreno que se extiende hacia el Este.

En la mañana del sábado 29 hubo violentas luchas cuerpo á cuerpo en dirección al molino al Este de Pozieres y el bosque Fureaux,

rechazándose todos los contraataques alemanes en el bosque de Delville.

A la mañana siguiente, fuerzas combinadas anglofrancesas atacaron Guillemont desde el Noroeste y el Oeste; se hicieron 250 prisioneros y la línea británica se adelantó hasta la estación del ferrocarril.

Desde el lunes al jueves, la principal ocupación fué consolidar y adelantar ligeramente la posición ganada.

Las nieblas que cubrían toda la meseta hicieron extraordinariamente difíciles los reconocimientos, y el enemigo pudo poner así nuevas baterías en posición, á las que era difícil descubrir.

Las malas condiciones de la observación hicieron asimismo difícil el bombardeo de las posiciones enemigas, conteniendo los ataques de la infantería.

Una orden de un general alemán, fecha 3 de julio, contiene esta frase significativa: «La decisión de la guerra depende de la victoria del segundo ejército en el Somme.»

«El importante terreno perdido en algunos puntos será recobrado por nuestros ataques, después de la llegada de fuerzas; de momento lo importante es mantenerse á toda costa en nuestra actual posición y mejorarla por contraataques locales.»

Las predicciones alemanas no se han realizado; han llegado los refuerzos, pero no han recobrado nada, sino que, al contrario, los alemanes se han visto obligados á retirarse constantemente.

Sus dos principales posiciones fortificadas han sido tomadas y ahora se encuentran rechazados sobre una posición improvisada.

Casi toda la cúspide de la meseta, con observación directa sobre las vertientes que bajan al E., se encuentra ya en poder de los ingleses.

LOS RUSOS

Dice Morath.

LYON, 6. En el Berliner Tageblatt el mayor Morath resume de este modo las operaciones sobre el frente oriental:

«En el frente ruso, ante los ataques en masa, tenemos que escoger siempre entre la resistencia hasta el final ó el repliegue elástico del frente después de haber infligido grandes pérdidas á las columnas de asalto enemigas. Nosotros escogemos este último partido, renunciando á los aplausos que nos proporcionaría aquella resistencia.»

LOS BALKANES

Las elecciones griegas.

LYON, 6. Según se acerca el día de las elecciones en Grecia, los antiguos miembros del Gabinete Skuludis demuestran sus simpatías crecientes hacia la Entente.

Se dice que hace algunos días, M. Cunaris ha decidido organizar en diferentes ciudades de Grecia conferencias en honor de Inglaterra.

También se dice que en un discurso que pronunció en Patras M. Cunaris ha hablado de la neutralidad benévola que Grecia debía conservar respecto á los aliados, que han contribuído á restablecer su independencia.

Revelaciones sensacionales.

ATENAS, 6. El diario antivenizelista Athean y el venizelista Nea Hellas publican interesantes revelaciones acerca de los Gobiernos de Gounaris y Skaludis, que, sin conocimiento del Rey, obraron de modo encaminado á irritar á las Potencias de la Entente.

Las revelaciones producen en la opinión griega una impresión muy viva.

FUERA DE EUROPA

Una fiesta musulmana.

LYON, 6. La fiesta de Ab-el-Seghir va á celebrarse en Marruecos con gran brillantez.

El Sultán ha recibido á las Legaciones, entre las cuales se encontraba por primera vez una de Tazza, presidida por el bajá de Tazza y el sáhdí.

Esto es muy interesante, pues desde hace muchos años Tazza y su región estaban fuera del Maghzen.

El Sultán ha aprovechado la ocasión para demostrar de nuevo su satisfacción y la seguridad de la prosperidad que ha traído á Marruecos el protectorado francés, como lo prueba la presencia de delegaciones de regiones que desde hace muchos años se abstienen de presentarse por temor ó negligencia.

Proclamó también su confianza en el éxito de los ejércitos aliados é invocó para ellos la protección de Alá.

Dos mil quinientos prisioneros.

POLDHU, 6. El jefe de las fuerzas que operan en Egipto comunica los siguientes detalles de la lucha sostenida el día 4 en las cercanías de Romanianig:

«El enemigo hizo un ataque de frente contra los atrincheramientos ingleses, á la vez que atacaba de flanco por el lado Sur, empleando en ellos 14.000 hombres y howitzers pesados. El ataque de frente fué infructuoso. Ante el ataque de flanco, nuestras tropas montadas se retiraron lentamente hasta que

el enemigo se encontró en las dunas. Ya avanzada la noche del día 4 nuestras tropas de todas armas contraatacaron con completo éxito, y en la madrugada del 5 fué emprendida con vigor la persecución del enemigo, que se continúa á la hora en que se envía este comunicado.

El enemigo sufrió elevadas pérdidas, y á las ocho de la noche del día 5 habían sido capturados 2.500 prisioneros válidos, entre ellos varios alemanes, cuatro cañones de campaña y varias ametralladoras.

Nuestras bajas no han sido elevadas.»

En el Africa oriental.

LONDRES, 6.

El general Smuts llegaba el 29 de julio al ferrocarril central del Africa Oriental que va desde Dar-Es-Salaam hasta Tabora, en el que las fuerzas del general van Devonter ocuparon la estación de Dodoma.

Más al Este, otras dos columnas llegaron á poquísima distancia del mismo ferrocarril.

En este avance se tomó un campamento alemán entero, con grandes cantidades de abastecimientos, huyendo los ocupantes en desorden y siendo perseguidos por nuestras fuerzas montadas.

Las columnas inglesas y belgas, apoyadas en los puertos del lago Victoria, hicieron grandes progresos, y desde el Sudoeste, el general Northey obligó al enemigo á retirarse hacia el ferrocarril central, cogiendo un gran número de cañones y prisioneros, entre los que se encontraba la tripulación del Koenigsberg.

El hundimiento de un cañonero alemán ha asegurado definitivamente el dominio del lago Tanganika.

Se van rindiendo.

CARNARVON, 6. EL CAIRO, 6. Los partidarios del Sheiks y del Emir de Darfur se van rindiendo gradualmente.

Ali Dinar continúa huyendo acompañado de unos cuantos partidarios.

Las autoridades británicas se ocupan activamente en establecer en Derfour un sistema de Gobierno militar, cuya dirección estará en Fasher.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Una amenaza.

LYON, 6. M. Karl von Viegand ha enviado al Wovl un largo telegrama elogiando el último raid alemán de zeppelines sobre las costas inglesas.

Termina declarando que «si Inglaterra tiene la intención de continuar el combate hasta el fin, es probable que Alemania emplee con mayor intensidad su importante flota de zeppelines.»

M. Karl von Viegand dice que según la declaración de un elevado funcionario, cuyo nombre no da, esto es un caso de conciencia.

«Nosotros no deseamos este género de guerra en absoluto; pero puesto que Inglaterra insiste, lamentándolo en el alma, satisfaremos sus deseos, y ahora es cuando el león va á sentir las garras del águila.»

Detalles del raid.

AMSTERDAM, 6. El Telegraaf publica los siguientes detalles del raid aéreo llevado á cabo por los ingleses sobre Gante, base de los zeppelines en Bélgica.

Acia medio día llegaron sobre el pueblo unos cuarenta aeroplanos y atacaron los cohetizos de los dirigibles y los talleres anexos, los cuales fueron alcanzados por varias bombas, siendo destruído un gran hangar, en el que trabajaban 150 hombres, y gravemente averiados otros edificios.

Los aeroplanos iban divididos en tres grupos, que atacaron simultáneamente tres puntos de importancia militar, á saber: el aeródromo de Saint Denis, los almacenes de la estación de Meirelbeque y el arsenal.

Fué destruída completamente la fábrica de municiones del barrio de Ledeburg.

Los periódicos comparan este raid, puramente militar y llevado á cabo en plena luz del día, con los ataques inútiles de los zeppelines, á favor de la noche y sin posibilidad de poder alcanzar objetivo alguno.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapores daneses á pique.

LONDRES, 6. El Lloyd anuncia que el vapor danés Jeagersberg ha sido torpedeado, salvándose 20 tripulantes.

Del vapor pesquero Egyptian-Prince, igualmente torpedeado, sólo nueve hombres han sido salvados.

El «Themis».

STOKOLMO, 6. El vapor sueco Themis, capturado por los alemanes, ha llegado al puerto sueco de Slite (isla de Fotland).

Ese vapor, conducido á Libau, tuvo que entrar en Slite para repostarse de carbón.

Tan pronto se enteraron las autoridades, el Gobierno prohibió su salida. Se discute mucho ese hecho en Berlín.

Hazaña de un submarino.

CARNARVON, 6. ATENAS, 6. Un submarino británico penetró recientemente en el mar de Mármara y bombardeó los suburbios de Constantinopla, causando graves daños.

Un submarino a pique.

CARNARVON, 6. BALTIMORE, 6. El capitán del vapor inglés Strahness, de 4.350 toneladas, que acaba de llegar a Baltimore, describe la batalla que sostuvo cerca de Argel el día 17 de julio con un submarino alemán.

A las seis de la tarde el vapor recibió un proyectil en mitad de un costado cerca de la línea de flotación.

Inmediatamente los dos artilleros de a bordo dirigieron su cañón contra el submarino y empezaron a disparar mientras el barco seguía marchando a toda velocidad.

El submarino continuó disparando rápidamente y el Strahness fué alcanzado varias veces por los disparos del submarino, pero sin sufrir graves averías.

Después de varias horas de lucha una granada del Strahness cayó en medio del submarino, originando una violenta explosión.

El submarino se sumergió con su cañón aún sobre la cubierta y la escotilla abierta.

Una pregunta.

STOKOLMO, 6. Según los periódicos, el ministro de Suecia en Berlín ha recibido la orden de su Gobierno de preguntar al Gobierno alemán por qué un vapor sueco de comercio ha sido echado a pique.

Submarinos en el Mediterráneo.

BARCELONA, (Domingo, tarde.) Ampliando la noticia del torpedeamiento de buques por un submarino en las costas de la provincia de Gerona, ocurrido ayer, y que telefoné anoche, podemos añadir lo siguiente: Desde el semaforo de Bagur, el vigía vió a las doce, por el N.E., un sumergible, al parecer alemán, que detuvo a dos vapores, uno de ellos griego y el otro inglés, que fueron echados a pique a las doce y veinte minutos.

Fueron recogidas las tripulaciones, que se refugiaron en dos botes, por el vapor español «Comercio», que pasaba a una milla al N.E. del semaforo.

El sumergible hizo rumbo al S.E. y se perdió de vista. Más tarde se supo que a siete millas del pueblo de Estarrit el mismo submarino u otro había atacado sin previo aviso a un buque inglés de 4.500 toneladas de registro, de la matrícula de Liverpool, que con cargamento de carbón iba a Marsella.

El buque se llamaba «Mountsonyeston» y fué echado a pique.

Se salvaron veinticinco hombres de la tripulación, que desembarcaron en dos botes en Estarrit a las tres de la tarde.

El capitán manifestó que a las diez de la mañana había visto echar a pique otro buque, cuya nacionalidad no pudo distinguir.

De Palamós comunican que otro buque había sido torpedeado unas horas antes y se había hundido. La tripulación pudo salvarse.

Estas referencias dicen que el submarino era austriaco.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Los últimos progresos.

LONDRES, 6. En los dos últimos días, y comprendiendo la toma de las trincheras alemanas de que se dió cuenta esta mañana, hemos adelantado nuestra línea al Norte y al Oeste de Pozieres unas 400 a 600 yardas en un frente de unas 3.000.

Tomaron parte en esta operación las tropas de Australia, Kent, Surrey y Sussex, que consolidaron la posición ganada, a pesar del bombardeo enemigo, especialmente violento cerca del camino de Pozieres a Bapaume.

Nuestra artillería bombardeó Courcelle y Miramont, produciendo grandes explosiones en ambos puntos. Fueron destruidos diez emplazamientos de cañones y tres depósitos de municiones.

El enemigo trató de apoderarse del cráter próximo a Souchez, pero fué rechazado con granadas de mano.

Alguna actividad de artillería entre Hooge y San Eloy, donde el enemigo hizo estallar una mina sin que le siguiera ningún ataque.

La aviación enemiga moströse poco activa; ocho de sus aparatos fueron dispersados en un combate con tres de los nuestros.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Siguen las luchas violentas.

PETROGRADO, 6. (Oficial.) Frente occidental.—Se lucha encarnizadamente en las orillas de los ríos Graberka y Sereth, al Sur de Brody, con éxito para nosotros.

Nuestros elementos se fortifican en la orilla derecha, y por un golpe impetuoso se apoderaron de dos aldeas situadas al Sudoeste del río.

En uno de estos puntos hubo violentísima lucha, siendo desalojado el enemigo del pueblo, casa por casa; dió después varios contraataques, siendo rechazados todos ellos con fuertes pérdidas para el enemigo.

Hicimos en este punto más de 1.200 prisioneros, que continúan afluyendo a los campos de concentración rusos.

Frente del Cáucaso.—La situación no ha sufrido ningún cambio.

ALEMANIA POR DENTRO

La suspensión del «Berliner Tageblatt».

BERNA, 6. La suspensión del «Berliner Tageblatt» del día 2 ha sido motivada por la polémica entre el director de este periódico, Wolff, y el «Kölnische Volk Zeitung».

El director del diario berlinés publicó el 31 del pasado un artículo combatiendo la creación de una Comisión de Asuntos extranjeros en el Reichstag, y decía que tal Comisión no hubiera podido impedir la guerra, pues sólo habría tenido conocimiento de los hechos consumados desde el «últimatum» de Austria hasta la entrada de los alemanes en Bélgica, y en este momento su labor era ya inútil por completo.

El «Kölnische Volk Zeitung» combatió a su vez el artículo, diciendo que en el artículo de Wolff se traslucía el intento de querer hacer recaer sobre Alemania la responsabilidad de la guerra, y que las frases de Wolff eran el ataque más violento imaginable contra el canciller, a pesar de que aquél se quiere hacer pasar por el más encarnizado defensor de Bethmann-Hollweg, sin perjuicio de atacarle públicamente.

Para cortar la polémica por lo sano, el Gobierno suspendió el «Berliner Tageblatt».

Los socialistas alemanes.

BERNA, 6. El «Leipziger Volk Zeitung» da cuenta de un registro policíaco en Düsseldorf, en la redacción del periódico socialista «Volk Zeitung».

Han sido detenidos dos socialistas, ignorándose el motivo de la detención.

Parece ser que la Policía no encontró ningún documento de interés en el local registrado.

El mismo periódico dice que la fracción socialista de la Cámara alemana ha pedido al canciller algunos informes sobre el trato a las poblaciones armenias.

Preguntan también lo que se ha hecho por los Gobiernos aliados para modificar la situación actual de aquel país.

Los fines de la guerra.

GINEBRA, 6. El barón de Seidlitz, jefe de los conservadores independientes, ocupase en el Post de ayer de los fines de la guerra, diciendo deben predominar las ideas anexionistas.

Rechaza la idea de que Alemania sea conciliadora al Oeste y exigente en el Este, y dice de las garantías que se deben recibir deben ser tan fuertes en una parte como en otra.

En cuanto a la política alemana, y especialmente al problema belga, señala lo que el profesor Harnack manifestó en el Comité Nacional del Príncipe de Weldo, opinando que no debe convertirse a Bélgica en una satrapía inglesa, es decir, añade el jefe conservador, que debe quedar sometida a la influencia alemana.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Un estandarte.

LYON, 6. Durante su reciente visita a los ejércitos, el Presidente de la República ha en-

tregado un estandarte a un regimiento de nueva formación perteneciente a la segunda división de caballería. Con este motivo dijo a las tropas:

«Soldados: Os acordaréis que este estandarte os ha sido entregado dos años después que Francia, día por día, asaltada por Alemania, ha proclamado la unión sagrada y que sus hijos han hecho el juramento solemne de vencer ó de morir.»

En la revista que siguió a este acto, el Presidente de la República, como medida excepcional, ha condecorado con la cruz de la Legión de Honor a un suboficial y a un cabo de cazadores alpinos, que se han distinguido por numerosos actos de heroísmo.

Muerte heroica.

Telegrafían de Petrogrado la muerte heroica del aviador francés Eduardo Poulet, que después de haberse distinguido en Verdun, había sido enviado al frente ruso. En un reconocimiento, Poulet fué atacado por tres fokkers. A pesar de la desigualdad de fuerzas, el aviador francés sostuvo el combate durante más de una hora, hasta que vino una bala a perforar su motor. Su aparato cayó entonces verticalmente en las líneas rusas.

¿En qué quedamos?

Telegrafían de Copenhague que el nombramiento de von Hindenburg como generalísimo de los ejércitos austroalemanes ha producido muy mal efecto en Viena.

A consecuencia de la entrevista de Guillermo II con el Archiduque Federico, generalísimo del ejército austrohúngaro, se ha decidido que el mariscal von Hindenburg tome, no el mando supremo en el frente oriental, sino el mando de un grupo de ejércitos que comprenden los sectores occidental y central. El Archiduque Federico conservará el mando del sector meridional.

Quejas.

En la sesión del Landtag de Wurtemberg el día 3, los socialistas han presentado la pregunta de si el ministro de Justicia sabe que algunas personas encarceladas por delitos políticos han sido llevadas a la prisión de Stuttgart y colocadas en celdas insanas, sin que dichos prisioneros hayan podido obtener las ventajas que les concede el art. 126 de la Ordenanza penal.

El presidente ha comunicado una declaración escrita del ministro, en que dice que antes de tomar medida alguna esperará los resultados de la instrucción.

Elogios.

COLTANO, 6. El corresponsal del «Lokal Anzeiger», hablando de la guerra italoaustriaca, dice que está admirado de la precisión de la artillería italiana, y sobre todo de la abundancia de municiones de que dispone Italia.

Confiscaciones.

El Gobierno austriaco continúa decretando la confiscación de bienes a cientos de desertores del Trentino.

Comentarios.

La Prensa austroalemana, al tratar de una ofensiva de la Entente, dice cosas muy notables. La «Neue Freie Presse» reconoce los éxitos de los enemigos; pero observa que son de carácter pasajero. La «Neuwe Rotterdamse Courant» informa que en una nueva reunión del canciller con los jefes de los partidos alemanes, M. Bethmann-Hollweg no ha excluido la posibilidad de una paz poco favorable para Alemania.

Dice Harden.

El «Zukunft» dice, por medio de Maximiliano Harden, que hasta cuándo tendrá Alemania que sufrir el peso de esta guerra.

En Montenegro.

A pesar de los informes del Cuartel de la Prensa austriaca sobre la verdadera situación de Montenegro, resulta que hay tumultos continuos, producidos por el hambre, y que un gran número de montenegrinos rebeldes se han reunido en Ambrievitz y en Podgoritzá, y que tienen intención de atacar a la guarnición austriaca en los alrededores de Scutari.

Los rusos.

La Agencia Radio dice que la retirada de las tropas austriacas de Teopole tiene las proporciones de una derrota.

El pueblo, que huye de Teopole y de sus alrededores, se refugia en Cracovia, que ha visto aumentar su población en más de cien mil almas.

La destrucción de los puentes sobre el Bug confirma la inminente amenaza rusa.

Hindenburg.

Un telegrama de Berlín había anunciado que el general von Hindenburg había tomado el mando de todos los ejércitos austroalemanes en las fronteras orientales.

Después, otro telegrama ha dicho que no se trataba de todos los ejércitos, sino de algunos Cuerpos de ejército.

El periódico oficial alemán «Munchener Deutch Nachrichten» dice que la tarea confiada al general von Hindenburg es casi sobrehumana.

Efectos de la ejecución de Fryatt.

PARIS, 6. La ejecución del capitán Fryatt ha producido gran indignación en América, y así lo reconoce el corresponsal de la Agencia Wolff.

El «Herald», el «Times», el «Sun» y el «World» hablan de esta ejecución en términos violentos, y la consideran como una verdadera injusticia.

Los socialistas franceses.

PARIS, 6. El Consejo nacional del partido socialista de la sección francesa internacional obrera se ha reunido esta mañana para discutir preferentemente la política general del Congreso nacional y la proposición de reanudar las relaciones internacionales.

Se preve una larguísima discusión, porque el partido se ocupará del caso de Hervé y de los peregrinos de Kie thal. Los tres ministros socialistas asisten.

El Rey de Montenegro al frente.

LYON, 6. El Rey de Montenegro ha pasado dos días en el frente, en la región de Chalons-sur-Marne.

Le recibió el general Gouraud.

El Rey admiró la organización del sector que visitaba, y tuvo empeño en condecorar con su propia mano con la Orden militar montenegrina a varios soldados franceses y a dos soldados rusos.

La situación en Hungría.

GINEBRA, 7. Los periódicos publican la siguiente carta, que a una dama suiza ha escrito una parienta suya, residente en Budapest:

«Ah, ese hambre en todo! Aquí todo se convierte en insostenible. ¡Ya no se puede más! Los precios son fabulosos. La vida, con sólo dos días por semana de carne, y no dando mas que medio kilo de ésta para cinco, viene a costar más de veinte coronas diarias, ó sea, por lo menos, tres veces más que antes.

He aquí algunos precios: El buey se paga ahora a 14 coronas el kilo; un huevo, a 35 céntimos; un par de botas, de 50 a 80 coronas; el hilo cuesta 1,50 francos la bobina de 200 metros; el jabón para lavar, de 8 a 10 coronas; la manteca de cerdo, a 10 coronas el kilo, y las frutas a 2,40 coronas. Hasta los alfileres, que costaban a 10 céntimos, se pagan ahora a 25. Ya veis lo que eso significa en un mes.

Pronto se incantarán de los botones y llamadores de nuestras puertas. Yo he dado todo lo que tenía de instrumentos ó batería de cocina en cobre, hierro y aluminio.

Felizmente, yo puedo dar de mamar a mi pequeño, porque la leche que se compra no es pura, se encuentra difícilmente y resulta cara. Resumiendo, las gentes sufren y yo espero.

El avance del enemigo produce huevas inquietudes y se desespera algo.

En cuestión de vestidos, yo voy como una criada: con la misma falda y la misma blusa siempre. ¡Qué se va a hacer! Una costurera se cree obligada a pedir ahora 90 coronas por la hechura de un traje...»

ORDEN BOTIJIL

TURISMO POPULAR

¡A ALICANTE!

El 7, por la noche, del mes que está corriendo, a la hora consabida, para el Jordán saldremos.

La peregrinación ha de ser numerosa y bastantes los individuos que habrán de tomar el hábito en estos ejercicios.

Aconsejamos que vayáis con antelación a la estación de Atocha; pero, por Dios, que

ninguno de vosotros consienta que vuestros intimos que no pertenezcan a la Cofradía, haciéndose los distraídos ó inocentes, tomen asiento en el rápido popular para ocupar sitio y luego desciendo al andén, para que vosotros vayáis como los propios ángeles.

Entre vosotros, hijos amantes, no debe reinar jamás el egoísmo.

Todos, absolutamente todos, somos iguales; y si bien Nos caminamos con alguna mayor comodidad que los de la grey, no debéis olvidar que Nos necesitamos de descanso, por que a más de haber realizado ya desde el 10 del pasado julio cuatro peregrinaciones al Jordán y otra a la ciudad del Santo Martín, hemos de hacer aún seis peregrinaciones a Alicante y una peregrinación a cada una de las poblaciones de Gijón, Bilbao y Santander.

Será un popular rápido del último modelo, con corridos carruajes y con departamentos para... ¿lo entendéis, hijos? Por algo sois discretos. Pasaréis la velada con delicioso fresco, y al hermoso Alicante gozosos llegaremos.

No han faltado peregrinos que a Nos se han dirigido preguntándonos, como si se tratase de un artículo de primera necesidad, si acude al andén de la estación de la ciudad del Castillo, con las numerosas Comisiones que concurren a recibir, como en las demás poblaciones, a la Orden, la banda municipal de la ciudad, y a éstos hemos contestado, y contestamos de modo indirecto a toda la grey, que no es posible que la brillante banda de música, que dirigen el reputado maestro Torregrosa, y su segundo, Sr. Martínez, que es todo un buen profesor, salga a «todas» las llegadas de la Orden, porque son nada menos que «diez» las peregrinaciones que al «Jordán» se hacen, y por consiguiente, pulmones faltarían a los profesores para hacer tanto aire harmónico. Además, hay que tener en cuenta que la banda se halla compuesta de individuos laboriosos, que tienen que asistir diariamente a su trabajo; y como el «rápido popular» llega a las 10,20 de la mañana, habrían de perder medio día de jornal.

Si fuera por el alcalde, don Ricardo del Pobil, no una música, cien bandas saldrían a recibir a la Hermandad más grandiosa por su hermoso y noble fin; pero en cambio, hijos amantes, el Círculo Mercantil, Prensa y otros varios Centros jamás dejan de acudir a recibir a los «rápidos» procedentes de Madrid.

Nos, como siempre, os acompañaremos hasta el «Jordán», de donde saldremos a las pocas horas, a fin de encontrarnos en esta villa y ex corte el miércoles 9, para salir con la agrupación «cantabroprogresista» el 10 del corriente, para la patria de Jovellanos y del respetable hombre público Sr. Rodríguez San Pedro, entusiasta de nuestra Cofradía, según a Nos se ha asegurado, y a quien bendecimos con toda solicitud y respeto.

Entonemos para finalizar este «memorándum» la siguiente

EXALTACION

¡Qué Hermandad la nuestra, tan consoladora, tan regocijada, y tan española, y tan instructiva, y tan económica, y tan... tan... benéfica, y tan... tan... grandiosa, pues tñin les hace á cuantas personas que de cerca ó lejos contemplan su gloria!

Recibid todos la bendición de

Vuestro patriarca,

MESTRE MARTINEZ

Agua Cabreiroá Apartado 58. Vigo.

Las más litínicas de España.

Folleón de «La Correspondencia de España» (175)

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Fabricio nos lo ha dicho: su tío, libre ya de los lazos del matrimonio, pensaba unirse a Juana, con lo cual regulariza la situación de la madre y de la hija. Seguro de que esto había de realizarse en breve, ha podido fácilmente descuidar la expresión de su última voluntad.

—Todo es posible; pero yo encuentro en ello algo de inverosímil.

—¿El qué?

—Indicios insignificantes, pero de gran importancia para mí. Escúcheme y déme su opinión. Cuando asistí a Juana en Melún, tuve que entrar en la habitación del señor Delriviere a extender unas recetas, y sobre la mesa había unas cartas preparadas para el correo, cuyos sobres leí involuntariamente.

—¿Y qué?

—Una estaba dirigida a un notario de París.

—¿Y cómo se llamaba?

—He olvidado su nombre, pero vive en la calle de Luis el Grande.

—Se puede escribir a un notario para infinidad de cosas.

—Tiene usted razón: por eso digo que mis indicios son muy vagos; pero no sé por qué se me figura que el señor Delriviere expresaba en aquella carta algo de su última voluntad.

—Imposible; habiéndole dicho que amo a su prima, empezar las averiguaciones de un testamento sería aparecer como un buscador de dote, y mi dicha es precisamente unirme a Emma sin fortuna. Quiero que llegue a ser rica por mí, por mi trabajo.

—Lo será, y nadie puede dudar en este punto de vuestra delicadeza; yo misma hablaré hoy a Fabricio de lo que acaba usted de contarme.

—No tal; por lo menos, esperemos a que yo sea marido de Emma.

—Como usted quiera; de todos modos, segura tenéis la fortuna, porque queda en manos de Fabricio.

—Cierto; no puede estar mejor colocada.

—Preciso es decir que al hablar así, Jorge no decía enteramente la verdad de lo que pensaba.

—Por un instinto singular, el doctor creía en la existencia de un testamento, y aunque no desconfiaba en absoluto de Fabricio, creía que callaba por una mira interesada.

—¿Y cómo?

—Era todo lo más que podía temer de un

hombre a quien Paula distinguía con su cariño.

Jorge apenas conocía al sobrino del banquero, pero sentía por él una repulsión instintiva.

—Encontraba algo de falsedad en su mirada, y le parecía que los modales eran estudiados; pero por nada en el mundo hubiera manifestado esta desconfianza.

—Os ha dicho el señor Leclere que había llegado anteayer a París?

—Sí. ¿Por qué me lo pregunta usted?

—Porque he visto al señor Leclere antes que usted, y se me ha olvidado decirselo.

—¿Que le ha visto usted?... ¿Dónde?

—En la calle de Taibout, número 9.

—¿Qué hacía allí?

—Preguntaba, como yo, al portero por el señor Jaucelyn.

—¿El pariente de esa pobre loca?

—Su hermano. La casualidad tiene caprichos extraños.

—En efecto — murmuró la joven — el encuentro fué singular. ¿Y os ha dicho que no conocía al señor Jaucelyn?

—Eso ha dicho, y no tengo motivos para dudar de su palabra.

—¿Le ha hablado usted de Matilde?

—No tal; si no conoce al hermano, menos conocerá a la hermana.

—Permítame que le diga — añadió Paula sonriendo — que ese razonamiento carece de lógica.

—¿Cómo!

—No tengo la inexperiencia de una niña, ni he vivido tan apartada del mundo que ignore ciertas miserias de la vida. Sé

que el señor Leclere, a quien amo y que pronto será mi esposo, ha vivido como viven todos los hombres jóvenes en París, y si, como usted cree, esa pobre loca ha sido una mujer aventurera, quizá la ha conocido Fabricio, y aun mi hermano, con otro nombre. He oído decir que esa clase de mujeres suelen adoptar un nombre de guerra.

—Nada más fácil que ver si es cierta esa suposición.

—¿De qué manera?

—Poniendo de improviso al señor Leclere delante de la joven loca; en el primer momento de sorpresa no podremos menos de notar en él alguna emoción.

—¿Teme usted el resultado de la prueba?

—No tal, porque ya le he dicho que soy despreocupada; el pasado de Fabricio no me pertenece, pues los celos retrospectivos me parecen absurdos. Veremos si la conoce, y en ese caso podrá decirnos qué relaciones han existido entre esa mujer y mi hermano.

—Pues bien, señorita — dijo el doctor — haremos la prueba cuando usted quiera.

—Hoy mismo, antes de mi partida para Melún.

—Corriente.

A los pocos momentos, Jorge divisó a Fabricio, que acababa de bajar del coche delante de la verja de la casa.

—Aquí le tenemos ya — dijo a Paula.

—Déjeme a mí, doctor; pronto sabremos a qué atenernos.

XXXIII

Fabricio besó la mano a Paula, estrechó la de Jorge con cordialidad, y dirigiéndose a la joven dijo:

—¿Ya dispuesta?

—Cuando conozcas bien mis costumbres, verás que me levanto con la aurora.

—¿Y nuestras enfermas, doctor?

—Aun no las he visitado; pero nada hace temer un recargo. Ahora las visitaré. ¿Quiere usted acompañarme?

—Tendré en ello sumo placer; por más que creo que Paula esperaba mi llegada para partir al momento.

—No es tan urgente; almorzaremos antes de salir.

—Vamos, pues — dijo Jorge — Es ya la hora, y el doctor Schultz me acusará de inexacto.

La joven y los dos hombres se dirigieron hacia el departamento de las locas.

Por el camino, Fabricio se decía:

—Voy a ver a Matilde; estamos en guardia.

El médico ayudante ya estaba en su puesto.

La visita comenzó en seguida.

Jorge Vernier había introducido en el establecimiento y en el sistema de curación varias mejoras, que Paula hacía notar a Fabricio con sencillo orgullo; pero el sobrino del banquero prestaba poca atención a estas explicaciones, y pensaba:

—Si Matilde me reconociese...

Paula Baltus y Jorge cambiaron una mirada furtiva.

LOS MISTERIOS DEL AMOR

Doble suicidio

La plácida guardia que empezó a prestar ayer mañana el Juzgado de instrucción del distrito del Centro se vio alterada por la tarde, a la hora de la siesta, por un aviso que se recibió en la Casa de Canónigos de la Comisaría del mismo distrito del Centro.

Comunicábase en él que en la casa de dormir de la calle de Tudescos, números 38 y 40, habían sido encontrados los cadáveres de dos enamorados.

Era, por lo visto, la historia de siempre en esta clase de sucesos.

Dos enamorados, que se recogen allí después de vagar por Madrid durante unas horas, sienten el torcedor de los remordimientos por su conducta reprochable y convienen en poner fin a una vida que les agobia.

En el cuarto no se oyó nada durante la noche. Por la mañana, según declaración de la encargada del cuarto, tampoco advirtió en la habitación nada que le llamara la atención.

Creyó que los ocupantes del cuarto, desconocidos para ella, seguían entregados al descanso, y esperó a que llegara la tarde para llamarles.

Efectivamente, a las dos y media, viendo que el cuarto seguía cerrado y que el silencio más profundo reinaba dentro del cuarto, se decidió a golpear la puerta, llamando a los que lo ocupaban.

Repetió las llamadas en vista de que nadie contestaba, y por fin, alarmada, y presintiendo que algo grave le había ocurrido, dió aviso de ello a la Comisaría del distrito.

Poco después, los agentes descubrieron en el interior del cuarto los cadáveres de los dos enamorados.

Los protagonistas.

A las seis de la tarde de ayer únicamente se sabía que ella era conocida con el nombre de Conchita de Lerma, y que debía ser camarera.

Tenía unos diez y ocho años, y era, si no hermosa, una joven linda y agraciada, todos los atractivos propios de la juventud.

El amante, cuyo cadáver reposaba a su lado en la cama, no se sabe a ciencia cierta quién era, pues aunque se le encontró en la ropa una cédula personal, no era seguramente la suya, a juzgar por la edad.

Representa el tener unos veintidós a veinticuatro años, y en dicho documento se consignaban cuarenta y ocho. Esto induce a creer que la cédula pertenece a otro individuo.

El Juzgado supone por ciertas declaraciones, que debe llamarse Manuel Martínez; pero hasta que no se practiquen nuevas comprobaciones no se adquirirá la filiación segura del muerto.

El médico de la Casa de Socorro reconoció los cadáveres, y en el de la camarera apreció una herida de arma de fuego en la nuca, mortal de necesidad.

En el del novio señaló otra herida, también de arma de fuego, en la sien derecha. La muerte de uno y otro debió ser instantánea.

Después de reconocidas las ropas y levantada acta de todo, el juez dispuso que los cadáveres fueran trasladados al Depósito Judicial.

El hecho.

Ignórase lo que ocurrió en el cuarto durante la estancia de los enamorados, y el motivo de la trágica muerte de ambos.

Pero por la disposición de los heridos, suponen las autoridades que el amante debió disparar el tiro a su novia cuando ésta dormía tranquilamente.

Inmediatamente él se descorrajó el tiro en la sien, y acabó la tragedia.

Desconócese el origen de este suceso. Los protagonistas no dejaron escrita carta alguna que lo aclare.

Quizá las personas que los conocían y trababan den la clave de todo al Juzgado. Ya se sabrá.

Identificación de los cadáveres.

Ayer fueron identificados los cadáveres de los protagonistas de este suceso. Ella, que usaba el nombre de Concha de Lerma, llamábase Dolores Oliver Domenech, y tenía diez y ocho años de edad.

El era mecánico, y se llamaba Manuel Martínez, tenía veintinueve años y estaba domiciliado en la calle de Ferrer del Río, núm. 6.

Declaraciones.

Ante el Juzgado han prestado declaración varias personas, que no aportaron dato alguno de interés al sumario, que anoche mismo envió el Juzgado de guardia al de instrucción correspondiente.

La dueña del cuarto.

También compareció ante el Juzgado la dueña del cuarto en que se cometió el crimen. Llamábase Francisca Muñoz, natural de Toledo y de sesenta y nueve años de edad.

Después de declarar fue puesta en libertad. Las alhajas de Dolores.

El Juzgado se incautó anoche de la sortija y los pendientes de oro y piedras finas que llevaba puestos la desventurada Dolores al ser muerta por su amante.

COMUNICACIONES

Correo del extranjero.

Se ha recibido en Madrid correo de Londres, París, París-Burdeos, Burdeos, Ginebra, Bolonia, Portugal, Gibraltar, Buenos Aires y Asunción.

Hoy saldrá de Madrid correo para América del Sur (vapor inglés, vía Lisboa).

Enflaquecimiento

Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, depende de las malas digestiones, que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos ganan estos enfermos extrínsecos hasta seis y ocho kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Informaciones de provincias

EL VERANO DE LA CORTE

Animación.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) La población están animadísima. Han venido muchos forasteros para asistir a las carreras de caballos y a la novillada anunciada para esta tarde con reses de Pérez Tabernero para Blanquito y Belmonte.

Regatas.

Por la mañana se verificó la segunda prueba para las copas del marqués de Cubas y el Club Náutico.

Regatearon 16 balandros.

En la regata de *sunderklassen* triunfaron: By, de Otermín; *Gredos*, de Amézua, é *Isabelita*, de Budd.

En la de balandros de la serie X ganaron: *Farruco*, de Domínguez (hijo), que ya tiene asegurado el triunfo final; *Chiripa*, de Córdoba, y *Paquete*, de Letamendia.

Mañana se verificará la última prueba. Las carreras de caballos.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El Hipódromo ofrece aspecto brillantísimo.

La primera carrera.

Consiste en un recorrido de 2.000 metros. Toman parte siete caballos.

Ganaron: el premio de 2.200 pesetas, el caballo *Wallon*, de Niguet; el de 200 se le adjudicó al caballo *Hotot*, de Thera, y el premio consistente en 100 pesetas, á *Odda*, propiedad del marqués de Martorell.

Segunda carrera.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) La segunda carrera consiste en 2.000 metros de recorrido.

Tomaron parte cuatro caballos. Ganaron: el premio de 2.200 pesetas, el caballo *Le Corsaire*, de Pellern; el de 200, el caballo *Pantagruel*, de Chon, y el de 100, el caballo *Palleye*, de Roux.

Tercera carrera.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Premio «Derby», de San Sebastián. Distancia, 2.400 metros.

Corren cuatro caballos. Ganaron: 4.000 pesetas, *Benzú*, de Parladé; 700, *Ciro*, del conde de Torre-Arias, y 300, *Felina*, de San Miguel.

Cuarta carrera.

Premio Dile. «Handicap». Distancia, 1.200 metros.

Salen á la pista nueve caballos, ganando 1.500 pesetas «Grash», de These; 300, «Wetren», de Mignet, y 200, «Ara», del marqués de Valderas.

Quinta carrera.

Premio Busting. «Handicap» de 3.400 metros.

Corrieron cinco caballos, y ganaron, 2.500 pesetas, «Inkerman», propiedad del Rey, que fué saludado con una salva de aplausos; 300 pesetas, «Peerless», del conde de Estournel, y 200, «Prussien Blue», de la Escuela de Equitación.

La Reina Cristina.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Después de tomar el té salió la Reina Cristina y pasó en automóvil.

El marqués de Valtierra.

Ha regresado de Santander, viniendo en automóvil, el capitán general de la región. Llegó á las tres de la tarde, y á última hora se dirigió al Hipódromo, desde donde conferenció telefónicamente con el palacio de Miramar.

El general marqués de Valtierra no volverá á Santander y quedará aquí hasta el final de la jornada regia.

Agasajo al Sr. Barroso.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) El teniente alcalde Sr. Lafite ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, haciéndole entrega de la medalla de oro del Centenario.

El Sr. Barroso agradeció la muestra de afecto que así le daba el Ayuntamiento en nombre de la población.

Mañana saldrá en el expreso el ministro y regresará la semana próxima para tomar las aguas de Cestona.

El Rey en el aeródromo.

SANTANDER. (Domingo, tarde.) A las doce de la mañana, cuando el aviador Pombo se disponía á efectuar un vuelo, llegó el Monarca, acompañado del marqués de Viana, el duque de Arión y los duques de Santoña.

Fuó recibido Don Alfonso con grandes aclamaciones. Conversó el Soberano con el aviador Pombo, felicitándole por el resultado de las pruebas realizadas con el aparato militar en los últimos días, y le aconsejó que desistiese de elevarse por la fuerza del viento reinante y porque no funcionaba bien el motor. Efectivamente, al intentar el vuelo el aviador Pombo, acompañado del gobernador, paró el motor y el aparato no pudo elevarse.

El Rey se retiró del aeródromo, siendo despedido por el público con grandes aplausos.

La Familia Real.

SANTANDER. (Domingo, noche.) El Príncipe de Asturias y los Infantes bajaron á la playa para bañarse.

La Reina Doña Victoria fué á pie á la playa al medio día, y después visitó á la Infanta doña Luisa, ya restablecida.

A la hora del almuerzo regresó á Palacio con sus hijos.

El Rey salió á las once de la mañana en automóvil, acompañado del marqués de Viana, duque de Arión y duque de Santoña, dirigiéndose al ferial instalado en la segunda Alameda.

Pasó á pie y compró algunas baratijas en los puestos. Después entró con sus acompañantes en una barraca de fotografías á diez céntimos, donde se retrataron todos.

Por haberse pinchado un neumá-

tico á su automóvil, ocupó otro de alquiler para ir al aeródromo de Albericia.

El Sr. Maura.

Don Antonio Maura ha almorzado en Palacio, invitado por los Reyes.

Descarrilamiento.

En la estación de Bárcenas ha descarrilado el tren correo de Madrid al entrar en agujas. No han ocurrido desgracias.

Su Alteza doña Isabel recibe á unos excursionistas.

SAN ILDEFONSO. (Domingo, noche.) Esta mañana, á las diez, llegaron de Valladolid unos 50 excursionistas. Fueron recibidos por la Infanta Isabel, que galantemente se ofreció acompañarles para que visitaran el Regio Alcázar.

Cerca de hora y media duró la visita. Los excursionistas agradecieron á Su Alteza la cordial acogida que les había dispensado.

La Infanta Isabel oyó misa á primera hora en el oratorio del Alcázar. Ofició un canónigo del Cabildo de la Colegiata.

El batallón de Asturias, según costumbre, oyó misa en la explanada, que fué presenciada por numeroso público.

EL AVIADOR HEDILLA

De Barcelona á Santander

Aterrizó en Benasque.

SANTANDER. (Domingo, tarde.) Desde las primeras horas de la mañana hubo gran animación en el aeródromo de Albericia en espera del aviador Hedilla, que había emprendido el *raid* Barcelona-Santander.

En el aeródromo estaban las autoridades. A las once y cuarto se recibió la noticia de que Hedilla había salido de Barcelona, y después de un vuelo de dos horas se vió obligado á aterrizar en Benasque, provincia de Huesca, por causa de la niebla.

Se decía que por la tarde reanudaría el viaje.

ARAGON

Los maestros.

HUESCA. (Domingo, noche.) Los maestros de la provincia han organizado un homenaje de gratitud al maestro D. Hernán de la Huerta, que vendrá á Huesca el día 11, dará una conferencia y luego será obsequiado con un banquete. Es grande el entusiasmo para este acto entre el Profesorado de instrucción primaria.

Para las corridas de feria.

Han sido desenganados los toros de la ganadería de Trespalacios, que se lidiarán el día 10, por Galito y Belmonte, y el día 11, por Blanquito y Belmonte II.

Los aficionados que presenciaron la operación han felicitado á la Empresa por las excelentes láminas y presencia de los toros.

CANARIAS

Correo de América.—Toreros que regresan. LAS PALMAS. (Domingo, noche.) Ha llegado el vapor de la Compañía Transatlántica *Antonio López*, procedente de América, con pasaje, correspondencia y carga.

Entre los pasajeros, regresan á España el valiente diestro Pascual González, *Almanseño*, y su hijo Juan, *Almanseño II*, que han realizado unos brillantes y provechosos campañas taurinas en Venezuela, Colombia, Panamá y otras plazas de América durante cinco años, conquistando abundantes palmas, orejas y pesetas.

El *Antonio López* prosigue el viaje, sin novedad, con rumbo á Barcelona.

Saludo telegráfico.

«Al llegar á tierra española nos complacemos en dirigir un cariñoso saludo á la Prensa y á la afición madrileña.—Los *Almanseños*».

Fiesta de los exploradores.

LAS PALMAS. (Domingo, noche.) Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en el parque de Santa Catalina la misa de campaña que ha precedido á la bendición de la bandera de los exploradores del Puerto de la Luz.

El tiempo, espléndido, y la concurrencia, enorme. Asistieron todas las tropas de exploradores.

Fuó madrina la Reina Doña Cristina, representada por la marquesa de Guisla Guiselin, y ofició en la bendición el gobernador eclesiástico, quien dirigió una patriótica arenga á los *boy-scouts*.

Terminada la bendición, el primer teniente de alcalde de Las Palmas y popular doctor D. Bernardino Valle, pronunció un discurso de levantados tonos patrióticos, cantando á la bandera y á la España inmortal en forma que arrancó entusiastas aclamaciones de la multitud.

Esta noche celebran los exploradores un brillantísimo festival en el teatro del Puerto de la Luz.

CASTILLA LA NUEVA

Monte incendiado.

GUADALAJARA. (Domingo, tarde.) El ingeniero jefe de los montes de esta provincia, que se encuentra en Cobete, comunica por telegrafo que el monte del Estado en el pueblo de Zarcetas se encuentra ardiendo hace días, siendo hasta la fecha impotentes cuantos esfuerzos se hacen para extinguir el incendio.

El ingeniero jefe reclama de las autoridades el envío de los elementos necesarios para la extinción del fuego, que amenaza destruir dicho monte y los colindantes.

CATALUNA

El juego.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Un sujeto denunció anoche á la Policía que en un centro recreativo le habían limpiado una bonita cantidad en billetes del Banco con malas artes.

La Policía fué al local de la Sociedad denunciada, que está en la misma casa de la calle de la Unión donde existe el Juzgado municipal del distrito, y allí encontró una serie de puntos que estaban jugando á los prohibidos, y detuvo á seis de ellos.

Los demás pudieron escapar por la galería y ventanas, dejando abandonados sus correspondientes sombreros.

Revista comercial.

Transcurrió la semana sin nada notable que señalar en la situación por demás anormal del mercado.

Los arribos fueron de escasa importancia, excepto de carbón mineral, que han llegado de Inglaterra 16.000 toneladas y se esperan 5.000.

Los precios de los artículos se mantienen estacionados, con tendencia firme en varios renglones de corriente consumo, por escasez de existencias.

La exportación de productos agrícolas se mantiene con regularidad, y se espera aumento con las nuevas cosechas.

Se confía que aumentarán al propio tiempo la producción y exportación de artículos manufacturados con motivo de haber terminado la huelga de obreros del arte textil.

De Buenos Aires han llegado nuevos cargamentos de trigo; en total, 7.000 toneladas. De América se esperan 35.000 balas de algodón.

Casa de los periodistas.

BARCELONA. (Domingo, noche.) El acto de entrega de la casa costeada por el director de los tranvías, D. Mariano Foronda, y regalada por el Rey á la Cooperativa de periodistas, ha revestido solemnidad, asistiendo el gobernador civil, el alcalde al frente del Ayuntamiento, la Diputación y otras autoridades.

El capitán general, en nombre del Rey, ha entregado las llaves de la casa al presidente de la Cooperativa.

Se pronunciaron entusiastas discursos enalteciendo la institución de casas baratas, y se ha propuesto dar el nombre de Foronda á la calle en que se han construido diez casas por cuenta de la Cooperativa.

La Policía y los apaches.

En la Rambla intentó la Policía detener á unos apaches, que se defendieron disparando las pistolas. Se produjo gran alarma. Los apaches fueron apresados.

VASCONGADAS

Choque de trenes.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El correo que salió á las diez y media por la línea de la costa en dirección á Bilbao, chocó en Usúrbil con un tren de mercancías.

Los viajeros José Cortajarena y José Odriozola han resultado con las piernas fracturadas, y otro viajero herido levemente en un pie.

El material de los trenes quedó bastante averiado. Poco después se dejó expedita la vía y pudo circular el expreso procedente de Bilbao.

Más detalles del accidente.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Recíbense más detalles del accidente ferroviario ocurrido en Usúrbil.

Dícese que el choque fué debido á una equivocación del guardaagujas, que dió entrada al expreso en la vía en que se hallaba parado el tren de mercancías.

Las desgracias personales fueron causadas por los topes de uno de los coches, que en el momento del choque se introdujeron en la plataforma del coche inmediato, en que iban los viajeros, que han resultado heridos.

El herido leve en un pie regresó á San Sebastián, marchando luego á su domicilio, en Asteasu.

Uno de los que sufrieron la fractura de la tibia se cayó hace un mes desde una altura de 50 metros, estando trabajando en las obras del monte Urgull.

Manifestación obrera.

BILBAO. (Domingo, noche.) En el pueblo de Sestao se ha celebrado una imponente manifestación en honor á la memoria del obrero víctima de los sucesos habidos con motivo de la última huelga.

En el acto ha reinado el mayor orden. Los manifestantes, que eran varios millares, se han dirigido desde Altos Hornos al cementerio. Allí han colocado flores sobre la tumba del desgraciado obrero.

Además hizo una colecta para remediar la triste situación económica en que ha quedado la viuda é hijos de la víctima.

Telegramas oficiales

El gobernador de León telegrafía que han sido puestos á disposición del Juzgado de instrucción de aquella capital los jóvenes Pedro Riesco, Pedro Bravo, Esteban Ramos, Jacinto del Arbol, Francisco García, Marcelo Guerra, Marcelino González, Antonio García y Atilano de la Paz, todos de doce á catorce años, por comprobarse que fueron los que arrojaron piedras, cerca de aquella capital, al maquinista y al fogonero de un tren de mercancías.

En Guadalajara lleva ardiendo un monte varios días, sin más auxilios para sofocar el incendio que dos guardas.

El alcalde de Zahora no ha podido enviar auxilios por estar todos los hombres ocupados en las faenas agrícolas.

Al enterarse el gobernador ha dispuesto el envío de cuantos hombres se crean necesarios para extinguir el incendio.

Este amenaza destruir varios pueblos.

El gobernador de Alicante da cuenta de que el tren núm. 123 de la Compañía de los Andaluces ha arrollado en el kilómetro 40 á una guardabarrera, matándola.

La misma autoridad dice que las pesquisas realizadas por la Guardia Civil para la caza de ladrones en la línea férrea de Villena á Alicante han sido fructuosas.

La benemérita, en vista de la frecuencia con que se efectuaban robos en la expresada línea, redobló su vigilancia, consiguiendo ayer la captura de un ladrón que viajaba escondido en un tren y la de siete individuos que acechaban el paso de éste, escondidos entre unos árboles próximos á la vía.

En Valladolid, un incendio ha destruido el monte Cubilla, en el término de Pedrosa del Rey.

AVISOS UTILES

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio. Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy Grande-Grille (higado). Son insustituibles.

PARA CURAR. Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHODINE. (Sté. Usines du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Plus. 1,50 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

El Mejor Laxante. GRAINS DE VALS. a base de extractos de plantas un solo grano al principiar a cenar produce un resultado a la mañana siguiente Expulsa la bilis Purifica la sangre Limpia el estómago Elimina el ácido úrico VENTA AL PÚBLICO Pesetas 150, el frasco de 25 granos

RON BACARDI. Santiago de Cuba. Agente gral., F. ALBARE, Urgel, 34, Barcelona.

No pida Vermouth No pida Torino Pida CINZANO. Es el mejor de todos.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13. ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

EL TEATRO EN PROVINCIAS

COCENTAINA. (Sábado, noche.) Acaba de inaugurarse en esta población un bonito y cómodo teatro, con una compañía dirigida por el actor Paco Tomás, de la que forma parte la muy aplaudida tiple Clarita Panach, muy conocida del público madrileño.

Todo el teatro está completamente lleno, aplaudiendo las obras *El maestro Campanone*, *En Sevilla está el amor* y *Los barraques*.

Para mañana domingo están anunciadas *Maruxa* y *La alegría de la huerta*.

BARCELONA. La bella y notable tiple Consuelo Mayendia ha celebrado su beneficio en el teatro Tivoli con un gran éxito.

La *Vanguardia* da cuenta del beneficio en las siguientes líneas: «Desde la primera noche, el público se fijó en ella. Y desde entonces no dejó de aplaudirla. Así se explica que el teatro estuviese ayer como estaba. Resultó un acto de admiración á la artista, y de resignación al calor sofocante y capaz de retraer de cualquier espectáculo á la gente. Pero era la *serata d'onore* de la distinguida tiple cómica, y no se quiso desairarla. Y fueron á colmarla de demostraciones de simpatía sus muchos admiradores.

En el programa figuraba el pasatiempo *Las parras*, pretexto para que la beneficiada y el Sr. Orts representaran distintos papeles. Al auditorio le cayó en gracia la obrita, más que por la que ésta contiene, por la que derramaron los intérpretes.

La Sra. Mayendia cantó, seguidamente, el vals *Cuba libre* y *Mari-Mari*. Prosiguieron los aplausos más calurosos que la noche. Y eso que semejaba imposable.

Por último, se puso en escena *Serafín el Pinturero*, que dió ocasión á que, en diversos momentos, la concurrencia aplaudiera á la notable artista. Y hubo, al final, lo de siempre: exigir á la beneficiada que hablara. Lo de rigor, en función de beneficio, en nuestro público, que no curará de costumbre... tan barcelonesa. ¡Ibamos á escribir provinciana!»

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis toros de D. Francisco Páez para Ale, Hipólito y Amuedo. La entrada es superior al sol y los hay valientes... siendo muy mediana en la sombra.

PRIMERO

«Cristalino», núm. 31, cárdeno bragado, buen mozo, que después de cornear un jaco es lanceado por Ale con cuatro verónicas que no producen frío ni calor. Mal picoteado por los de la castora, se arranca cuatro veces, haciendo un quite de torero florido y enterado de Hipólito, y otro Ale, adornándose con un dardo todo alegría, pero también todo movimiento de galería, con efectos de galería, pero con excesivo movimiento de pinreles y se aprovecha las ideales condiciones del día.

SEGUNDO

«Berreón», núm. 29, negro bragado, que veroniqueado regularmente nada más por Hipólito entre un barullo infernal, hace su pelea el morlaco arrancándose siempre bien y con bravura, no tomando más que tres picotazos porque muy acertadamente pasa á banderillas, por haberse dejado un piquero clavada la puya.

TERCERO

«Chiclanero», núm. 32, negro zaino, fino y bonito y gordo como los anteriores. Amuedo no nos convence en el veroniqueamiento; pero en cambio la clientela le palmea en un quite, doblando bien la fiera y rematando de rodillas en las mismísimas barbas de «Chiclanero». Ale hace otro valiente en igual forma, resultando atropellado por el toro. Hay días aciagos. Lo demás, nada. Rafa se inaugura con un buen par. Sigue Sánchez del Campo (Cara Ancha). Y no se llama usted nada en el toro! Y después de una salida falsa prende otro, terminando el primero de los citados con uno superiorísimo.

CUARTO

La salida de «Rodaito» se aplaude, porque es un precioso bicho, colorado, ojo de perdiz, núm. 36. Ale veroniquea, dando unos lances apretados, pero en otros pierde terreno. En general está bien, oyendo algunas palmas. Después hace un gran quite, terminando con tocadura de pitones y arrodillado ante «Rodaito». Lo demás del tercio, en el que dejó un par de jacos sobre la arena, no ofreció nada digno de mención. El dúo de las banderillas es mal ejecutado y se desliza con una pesadez insuperable.

QUINTO

«Guapito», núm. 7, negro bragado, con muchos pies, que decimos los técnicos. Hipólito, de quien dice Rafael el Gallo, y con razón, que es un buen torero, veroniquea muy aceptablemente, mandando mucho con la tela. En cuanto le salga á éste su toro arma una escandalera, porque hay estilo y finura en el manejo de la percalina. El bicho es condenado á fuego sin tomar una vara, en mi opinión bastante precipitadamente, porque los piqueros no llegaron como es debido á la cara de la res.

SEXTO

«Candilejo», núm. 2, cárdeno, bragado, alto de agujas, muy largo. Amuedo veroniquea, entablandosele siempre el cárdeno y sufriendo tal cual atropellamiento. Pega de firme «Candilejo», recibiendo unos tremendos coscorrones los de aupa, que dejan «olvidados» en la arena dos caballos. Un buen quite de Ale, otro de Hipólito y, después de la cuarta vara, pasamos á otra cosa. En palos, nada notable. Amuedo muletea sin ayuda de la comparsa, pero siendo algo larga la labor, muy sosa al final. Un pinchazo. Más ración de muleteo y una corta delantera, que basta.

El martes, Llapisera; el jueves, Llapisera, y tal vez el sábado.

P. ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

Se lidiaron primeramente cuatro novillos de Sánchez Rico para Antonio Sánchez y Boli. Luego tres novillos para Charlot y su cuadrilla.

PRIMERO

Gordo, negro y bien puesto de pitones. Antonio Sánchez veroniquea con gran valentía, terminando con un recorte ceñido, superior.

SEGUNDO

Negro, bragado. Salta al callejón por la puerta de las cuadrillas, dejándola destrozada. El toro toma cuatro refilonazos, despenando un caballo.

TERCERO

El sobresaliente, Lagartija II, y el Boli parecen. Este cambia sin clavar, y luego del mismo modo, deja medio par, aguantando mucha. Lagartija cambia, también aguantando mucho, y coloca uno. Repite Boli con otro palito, y termina el tercio un comparsa. Palmas á todos.

CUARTO

Boli muletea cerca y atiza un pinchazo aceptable. Sigue la faena y oye un aviso. Después viene una estocada atravesada y tendida. Otro pinchazo íco. Un sablazo en el pescuezo. Otro pinchazo malo. Otro y segundo aviso. Dobla el toro y lo levanta el puntillero. Por fin, cae el toro para no levantarse más.

QUINTO

Chorreado, ojo de perdiz, grande y con dos grandes puñales. Antonio Sánchez torea con valentía, cifándose en el recorte final. Palmas.

SEXTO

El toro es condenado á fuego, porque los piqueros no han querido arrimarse. ¡Una ignominia! Como el toro es bravo, el público se mete con el presidente.

PRIMERO

Antonio Sánchez da pocos pases y entra con un pinchazo, á cambio de un salto mortal. Después media arriba y una perpendicular que hace doblar.

SEGUNDO

Negro y el mayor de todos. Boli da tres verónicas buenas. Con bravura y poder toma el toro cinco puyazos y mata tres pecos.

TERCERO

El toro es bravo y noble. Cumplen los banderilleros. Boli, que demuestra un pánico grande, atiza una puñalada en un ijar, que hace doblar al magnífico toro.

CUARTO

El público abuchea mercedamente al matador, y el toro, al ser arrastrado, es objeto de una ovación.

Parte cómica.

Charlot Díaz y su cuadrilla hicieron verdaderas proezas con los tres becerrros que les tocaron en suerte. Charlot Díaz estuvo valientísimo y gracioso. Se dejaría coger sus cincuenta veces. Fué ovacionado con las banderillas y con el estoque.

En Alicante

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Lidiáanse seis bichos de Campos Varela por Pacomio Peribáñez y Paco Madrid. Sustituyeron á Belmonte y Joselito. Presiden seis señoritas alicantinas, asesoradas por el alcalde, Sr. Pobal.

PRIMERO

«Comisario», negro, entrepelado. Pacomio veroniquea. Palmas. Hay tres varas por dos caídas. En palos, nada notable. Pacomio pasa valiente, consintiendo al toro; aguanta bien varios achuchones y atiza un pinchazo al hilo de las tablas, y luego media perpendicular que basta. Palmazas.

SEGUNDO

«Jaquetón», negro bragado. Madrid veroniquea. En la primera vara rómpele la puya, y cae; luego, á la segunda, queda la pica clavada vertical. El toro la pasea. Bronca enorme. El toro es de poder y arremete contra la barrera levantando los tableros, quitando los palos. Bronca formidable. El picador Farfán queda detenido.

TERCERO

«Borrego», negro y chico. Joselito veroniquea. Palmas. Tres varas por tres caídas y un jaco. Aplausos á los matadores en quites. Pacomio pone cuatro pares. Joselito hace una faena embarullada entre protestas del público; larga dos medias que se carean, una delantera, y el toro dobla. División de opiniones.

CUARTO

«Francés», negro bragado, bravo, pero blando. Cuatro varas, por tres caídas y dos caballos. Pacomio pone tres pares. Luego torea por bajo con molinetes, y deja media atravesadilla. El toro dobla. El puntillero lo levanta. Pacomio vuelve á la carga, y el toro dobla. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO

«Caminante», castaño, ojinegro. Paco Madrid le para los pies con unas verónicas y termina con un recorte. Pacomio hace un quite tocando el testuz. Tomó el bicho cuatro varas por dos caídas y dos jacos muertos. Los chicos de los palos cumplen sin lucimiento. Paco Madrid, solo, hace una faena vistosa para dar media estocada. Más pases y una estocada hasta la mano. Ovación y oreja.

SEXTO

«Melonero», berrendo en cárdeno. Joselito le para los pies con seis verónicas. Palmas. Luego hace un quite que remata con una larga afarolada. Muchas palmas.

primera corrida de ferias, en la que se lidiaron seis toros de D. Andrés Sánchez, antes de Arribas, para las cuadrillas de Gaona y Ballesteros.

El tiempo es espléndido. VITORIA. (Domingo, tarde.) Buena entrada. A las cuatro en punto principia la corrida. Preside el teniente alcalde Sr. Laza. Asisten los Sres. Dato y Sánchez Guerra, acompañados del diputado Sr. Pando y del alcalde.

PRIMERO Grande. Recíbele Gaona con verónicas y faroles. Aplausos. Toma cuatro varas por tres tumbos. Veguita y Morenito cumplen.

Gaona encuentra al toro parado, receloso; da varios pases inteligentes de cerca, sufriendo tarascadas; el toro salta al callejón. Entrando bien, deja un pinchazo. La faena resulta trabajosa; repite con una entera buena, y descabella á pulso á la primera. Aplausos.

SEGUNDO De hermosa lámina. Ballesteros adórnase al pasar. Hay cuatro varas por tres tumbos y un jaco. Alcañiz pone par y medio medianos.

Ballesteros, despacio y receloso, pasa bien, pero lucido, y deja media en buen sitio que el toro escupe; otra igual; un pinchazo, y otro; un rápido metisaca y descabella al segundo. Palmas de los amigos por el buen desseo.

TERCERO Tras un refilonazo de salida, lo pasa Gaona lucido. Aplausos. Sin codicia toma cinco varas por un tumbo. El público pide que Gaona paree y pone un par de frente bueno; otro superiorísimo. Ovacionaza. Otro llegando superior, que queda delantero, y otro superior.

Brinda al sol, retira á los peones, y cerca, sin perder la cara, trabajando mucho, á dos manos, entra rápido y agarra una entera buena y pincha en hueso; media superior y puntilla.

CUARTO También de peso. Ballesteros da algunos faroles bonitos. Acosado, toma dos refilonazos y es condenado al fuego. Los pirotécnicos cumplen.

Ballesteros torea ayudado. Despacio, entra con inoportunidad y agarra una atravesada y honda que basta.

QUINTO Negro, más chico que los anteriores. Sin gran voluntad toma seis puyazos por una caída y un jaco muerto. Gaona y Ballesteros están bien en quites. Los chicos de las banderillas cumplen bien su misión.

Gaona, solo y cerca, hace una faena superior, adornándose en algunos pases de molinete, de rodillas y de pecho. Entrando bien mete una estocada hasta la empuñadura. Coge al toro de un cuerno y así lo arrima á la barrera. El diestro se sienta en el estribo y el toro se acuesta. Ovacionaza y oreja.

SEXTO Ballesteros lancea y es aplaudido. El bicho, que es más bravo que los anteriores, aguanta cinco picotazos, derribando cuatro veces y matando un penco. Ballesteros y Gaona rivalizan en los quites.

Ballesteros hace una faena bonita y coreada con oles; pincha en hueso, y luego, entrando bien, coloca una entera buena. (Gran ovación y petición de oreja.)

En Alicante Corrida de Beneficencia. ALICANTE. (Domingo, tarde.) Lidiáanse seis bichos de Campos Varela por Pacomio Peribáñez y Paco Madrid.

Sustituyeron á Belmonte y Joselito. Presiden seis señoritas alicantinas, asesoradas por el alcalde, Sr. Pobal.

PRIMERO «Comisario», negro, entrepelado. Pacomio veroniquea. Palmas. Hay tres varas por dos caídas. En palos, nada notable.

Pacomio pasa valiente, consintiendo al toro; aguanta bien varios achuchones y atiza un pinchazo al hilo de las tablas, y luego media perpendicular que basta. Palmazas.

SEGUNDO «Jaquetón», negro bragado. Madrid veroniquea. En la primera vara rómpele la puya, y cae; luego, á la segunda, queda la pica clavada vertical. El toro la pasea. Bronca enorme. El toro es de poder y arremete contra la barrera levantando los tableros, quitando los palos. Bronca formidable. El picador Farfán queda detenido.

TERCERO «Borrego», negro y chico. Joselito veroniquea. Palmas. Tres varas por tres caídas y un jaco.

Aplausos á los matadores en quites. Pacomio pone cuatro pares. Joselito hace una faena embarullada entre protestas del público; larga dos medias que se carean, una delantera, y el toro dobla. División de opiniones.

CUARTO «Francés», negro bragado, bravo, pero blando. Cuatro varas, por tres caídas y dos caballos.

Pacomio pone tres pares. Luego torea por bajo con molinetes, y deja media atravesadilla. El toro dobla. El puntillero lo levanta. Pacomio vuelve á la carga, y el toro dobla. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO «Caminante», castaño, ojinegro. Paco Madrid le para los pies con unas verónicas y termina con un recorte. Pacomio hace un quite tocando el testuz. Tomó el bicho cuatro varas por dos caídas y dos jacos muertos.

Los chicos de los palos cumplen sin lucimiento. Paco Madrid, solo, hace una faena vistosa para dar media estocada. Más pases y una estocada hasta la mano. Ovación y oreja.

SEXTO «Melonero», berrendo en cárdeno. Joselito le para los pies con seis verónicas. Palmas. Luego hace un quite que remata con una larga afarolada. Muchas palmas.

En una calda aparatosa de Carriles, Pacomio hace un quite colosal. Paco Madrid hace otro quite, y Joselito, en otro, lo hace gallegando. Muchas palmas.

Gallito, al coger los palos, sale perseguido y se libra por pies. Después cuegla un par de frente. Otro igual, alegrando al toro. Otro colosal al cuarto. Ovación.

Después empieza con un pase redondo por bajo. Sigue luego bien, y mete una estocada hasta el pomo. Muchas palmas. Descabella á la primera y hay ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Pastora Imperio, que presencia la corrida desde el palco número 33 aplaude á Joselito.

SEPTIMO Sobrero, de Murube, negro zaino, pequeño. Toma cuatro varas y mata dos jacos. El segundo tercio es aburridísimo. El toro está muy lucido.

Paco Madrid, ayudado por Joselito, recógelolo y atízale un pinchazo; otro, quedando clavado el estoque; desclávalo y descabella á la primera. (Palmas.)

En Cartagena CARTAGENA. (Domingo, tarde.) Seis toros de Pablo Romero para Manolete, Martín Vázquez y Malla.

La corrida ha despertado interés por la soberbia presentación de los toros. Preside el alcalde.

PRIMERO «Romero», cárdeno; es ovacionado por su bravura. Toma seis varas recargando, y mata dos caballos. Camará pone medio par malo. Pataterillo, uno regular. Camará, medio malo.

Manolete hace una faena regular y atiza un pinchazo sin grandes arrestos; sigue con una faena pésima, á pesar de las buenas condiciones del toro, dando media delantera calda, y descabellando á la quinta vez. Broncaza.

SEGUNDO «Gallego», berrendo en negro, aparejado. Sale cuando seguía la ovación al arrastre del primero por su bravura, mercedora de mejor lidia.

El toro resulta bravo, tomando siete varas, pero sin matar ningún jaco. Bazán pone un par regular. Rivera, uno bueno. Repite con dos buenos. Martín Vázquez, valiente, hace una buena faena, y deja media atravesada, descabellando á la cuarta. Palmas y pitos.

TERCERO «Sisón», cárdeno. Malla tantaleo superior. El toro resulta bravísimo y toma seis varas, dejando dos caballos para el arrastre. Angelillo y Malla secundan con dos pares superiores.

Malla hace una faena buena y deja una estocada superior, rodando el toro sin puntilla. Ovación.

CUARTO «Dominico», castaño, ojinegro. Es saludado con una ovación por su bravura, pues sale infundiendo pánico á las cuadrillas.

Manolete lo lancea. La plaza se convierte en un herradero. Aguenta cinco malas picas. Almendro pone un par superior. Pataterillo, uno bueno. Almendro cierra con un par bueno.

Manolete hace una faena mala, dando pinchazos sin soltar, y luego una estocada atravesada, tirándose fuera, asomando el estoque; otra perpendicular delantera, otra buena, saliendo enganchado por el brazo, y descabella á la primera. Bronca, pasando á la enfermería.

QUINTO «Rosalillo», cárdeno. Vázquez da lances superiores. El toro salta al callejón. Toma varas superiores. Trigo sufre una caída emocionante.

El Niño de la Audiencia pone tres buenos pares. Martín Vázquez empieza su faena, valiente, superior, con pases altos y molinetes, dando un pinchazo bueno; sigue su faena inteligente, dando un pinchazo malo, sin soltar, otro bueno, y una estocada delantera, echándose el toro. Silencio.

SEXTO «Marinero», cárdeno, marcado con el número 5. Un espontáneo se arroja al ruedo, chaqueta en mano. Los peones le impiden torear. Manolete sale de la enfermería. El toro es bravísimo; sin necesidad de achucharle toma seis varas, matando cuatro caballos.

Los banderilleros cumplen pronto y bien. Malla retira á la gente y comienza la faena valientísimo; da pases de todas las marcas á dos dedos de los pitones. El bicho cuadra y Malla pincha entrando superiormente. (Ovación.)

Sigue la faena; hay pases de rodillas, de pitón á rabo, ayudados, todos apretadísimos. Una estocada hasta la bola hace rodar al bicho sin la intervención del puntillero. (Gran ovación.)

En Coruña CORUÑA. (Domingo, tarde.) Lidiáanse toros de Carrera para Celita y Saleri II. La plaza ofrece hermoso aspecto. Preside el alcalde.

PRIMERO Gordo, bien puesto. Celita veroniquea lucido. Ovación. Hay dos varas por un penquidido. Saleri y Celita farolean, siendo aplaudidos.

El bicho es condenado al fuego. Celita, solo, da un pase de rodillas. Ovación. El toro no acude; levántase Celita, y cerca, valiente, sigue torean por naturales, de pecho; el toro es reservón, achucha y huye. Celita aprovecha un momento, y larga un pinchazo superior, que se aplaude, y una entera superior. Ovación.

SEGUNDO Retinto, bonito, corréton. Saleri veroniquea, parado, estupeño. Ovación. A la salida de un quite se arrodilla en la cara. Entusiasmo. Celita rivaliza en quites, y se le aplaude. En varas hay cuatro por dos tumbos y un caballo muerto.

Saleri prepara al bicho breve, lucido, con dos pases de pecho superiores; sigue, solo, con uno de rodillas, cerca, valiente, con pases bajos, naturales. Ovación. Deja un pinchazo, otro bueno y media lagartijera superior. Ovación.

TERCERO Negro, pequeño, gordo, recogido de cuernos. Celita veroniquea lucido. Los picadores acosarlo, y huye. Obligado, toma tres varas y mata dos caballos. Hay tres pares decentes.

Celita empieza solo, valiente, y pasa de rodillas, con molinetes, y deja una delantera perpendicular.

El toro, inquieto, humilla; otra ladeadita, saca el estoque con una banderilla y descabella á la primera. Ovación y oreja.

CUARTO Cárdeno, grande, gordo. De salida despena un potrero. Luego se queda y no quiere nada con los piqueros. Saleri veroniquea parado y bien. El toro toma una vara por una caída y un jaco muerto. Al cambiarse de suerte hay una bronca regular. Los banderilleros pasan las moradas para poner tres pares.

Saleri, solo, da unos pases, y aprovechando, da una entera un poco ladeada que mata. Ovación y oreja. Al arrastrarse el toro se le pita.

Saleri renuncia á la oreja del toro anterior. Es ovacionado.

QUINTO Negro, pequeño, corréton, cornabierto. Celita lancea de rodillas, de frente por detrás. (Ovación.) Con voluntad toma el bicho cuatro varas, por dos tumbos y un jaco.

Saleri farolea en los quites superior. El tercio está muy animado. (Ovación.) Celita quiebra un par bueno, otro al sesgo. Brinda al escritor Sr. Fernández Mato, y comienza de rodillas, saliendo trompicado; sigue solo, valiente, y deja una entera, ladeada, que mata. (Ovación y oreja.)

SEXTO Negro y bonito. De salida derriba á los piqueros. Saleri veroniquea colosalmente y es coreado con oles. El bicho toma con mucha bravura tres varas, desmontando dos veces y matando un caballo.

Saleri, después de clavar tres pares buenos, brinda á los del sol, y comienza con un pase de rodillas, haciendo una excelente faena para colocar media buena y una entera superior, descabellando á pulso. (Ovación.)

Los matadores son sacados en hombros. En el Puerto de Santa María PUERTO DE SANTA MARIA. (Domingo, tarde.) Reina gran animación con motivo de la corrida de esta tarde, en que toreará el Gallo.

Han venido muchos aficionados de las poblaciones próximas en autos y carruajes. Elogiase al empresario de la Plaza, don Gabriel Jiménez.

PUERTO DE SANTA MARIA. (Domingo, tarde.) Lidiáanse benjumeas por Vicente Pastor y Rafael el Gallo. La Plaza está preciosa, con un mujerío enorme. Hay muchos aficionados de Cádiz y Sevilla.

Al salir las cuadrillas son ovacionadas. Gallo sale á saludar á los medios. PRIMERO «Rastillero». Toma tres varas por dos jacos.

Junto á mi barrera están Belmonte y el doctor Serrano. Armillita y Llorente, bien. Pastor, de verde y oro, empieza con precauciones; sigue con el peonaje y deja una tendida trasera. Saca el estoque. Palmazas. Se le concede la oreja, inmerecida, por la bondad del presidente.

SEGUNDO «Cuquejo». Salúdalo Rafael con dos preciosos lances. Ovación. Gallo luce en quites. El bicho toma cinco varas y derriba cinco veces. Mejías y Posturas ponen tres pares buenos.

Rafael, de morado y oro, hace una faena preciosa, inteligente, brava, á pesar de que el toro huye y está imposible y medio ciego. La faena del Gallo es premiada con palmas. Deja un pinchazo bueno y descabella á pulso. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO «Canelero». Pastor da unas verónicas incoloras. Azuquita pica. Rafael hace un gran quite de revolvera. Ovación. En varas, cuatro por dos muertes de jaco, Sordo y Morato ponen tres pares. Pastor hace una buena faena, con pases altos y naturales, y deja media en la cruz. Ovación y oreja.

CUARTO «Cesántero», manso de nacimiento. Gallo luce en quites y recortes. (Palmas.) Tres varas sin ningún derribo. Bronca por no foguero. Mejía y Barquero ponen tres pares.

Rafael encuenárase al bucy solo, y preparálo, atizando un pinchazo alto y descabella á pulso. (Palmas.) Bronca por la mansedumbre del toro.

QUINTO Toma tres puyazos, á cambio de dos tumbos y un jaco muerto. Armilla y Sordo parecen bien. Vicente pasa con valentía; sufre dos desarmes, y la labor se hace luego pesada. Cuatro pinchazos. (Pitos.) Llega un aviso. Un galletazo, saliendo el estoque por un brazuelo. (Escándalo.) Cuatro intentos de descabello y una bronca más que regular.

SEXTO «Renegao», hermoso ejemplar. Gallo da cinco verónicas que son jateadas y aplaudidas. Hace un quite precioso, terminándolo de rodillas. Siguen las palmas.

El toro toma cuatro puyas, ocasionando dos descensos y una defunción. Mejías oye palmas al parcar. Rafael brinda á los marineros que hay en el tendido de sol, y despacha á la gente.

El toro está de mucho cuidado; pero el mayor de los Gallos no hace caso de ello, y apretándose como cuando él quiere hacerlo, torea artísticamente, dando pases para todos los gustos, que son coreados por los espectadores, muchos de ellos puestos en pie.

El toro cuadrá, y Rafael, entrando regularmente, coloca una media en todo lo alto. Después descabelló a pulso.

En Sevilla

SEVILLA. (Domingo, noche.) En la novillada nocturna se ha lidiado ganado de Guadalest. Cuatro novillos fueron bravos y dos mansos, siendo uno de éstos fogueado.

Pelayo, en el primero, toreó bien de muleta, dió un pinchazo y una estocada caída, entrando bien. Palmas. En el cuarto banderilló regularmente, y con la muleta hizo una faena sosa, dió dos pinchazos, dejó tres medias estocadas y por dos veces intentó el descabello. Toreando de capa, valiente, pero deslucido.

Juan Núñez trasteó al segundo novillo desde largo y agarró un estoconazo por casualidad. División de opiniones. En el quinto, pesadísimo, pinchó tres veces y acabó con una estocada delantera y atravesada.

Vaquero de Valencia quebró arrodillado y después toreó por verónicas, intercalando un farol y una navarra. Ovación. Pareó dejando dos medios pares y dos enteras monumentales, repitiéndose la ovación. Muleteó bien y adornándose, y mató con un pinchazo y una gran estocada. Ovación y petición de oreja. Al sexto lo veroniqué y estuvo superior en quites. Brindó al público, hizo una faena de muleta inteligente, entró a herir tres veces, primero para dos pinchazos, y a la tercera mató de media estocada delantera. Ovación.

En Almería

ALMERIA. (Domingo, noche.) Los toros de Pelayo cumplieron, á excepción del tercero, que fué fogueado. Este toro alcanzó al banderillero Leal, que fué conducido á la enfermería con una herida en la región glútea, que fué calificada de pronóstico reservado.

Espartero II estuvo trabajador, pero poco afortunado, y García Bejarano, que toreaba por primera vez después de la cogida de Granada, estuvo valiente, quedando superiormente en sus tres toros y cortando dos orejas.

En Málaga

MALAGA. (Domingo, noche.) En la novillada de esta tarde Lagartijillo III fué ovacionado y cortó una oreja; Ballesteros II estuvo bien y cortó otra oreja, y Vallés fué aplaudido.

En Pamplona

PAMPLONA. (Domingo, noche.) Los novillos de Zalduendo, regulares. Tuñón, mediano; Riojanito, superior, cortando la oreja en el primero suyo; en el último recibió los tres avisos. Bregando, Zapata.

En San Sebastián

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) En la novillada de esta tarde se ha lidiado ganado de Pérez Tabernero por Blanquito y Belmonte II. El público quedó satisfecho de la fiesta. La entrada, regular.

Cumplió el ganado, y Blanquito y Belmonte quedaron superiormente toreando, adornándose en quites y en banderillas, no estando tan afortunados con el estoque. Se les concedió la oreja del tercero á uno y la del cuarto novillo al otro.

En el Escorial

EL ESCORIAL. (Domingo, noche.) Lidiáanse novillos de Arribas, grandes y difíciles.

Antonio del Hierro toreó á su primero superiormente por verónicas.

Luego le hizo una faena breve y eficaz y entrando derecho señaló un buen pinchazo y una superior, que hizo rodar al bicho, resultando el diestro con un puntazo en el muslo, que le impidió continuar la lidia. Fué ovacionado cuando era conducido á la enfermería.

Antonio Márquez fué también cogido al entrar á matar.

El sobresaliente no pudo terminar la corrida, y los dos últimos toros fenecieron á manos de dos espontáneos, que escucharon palmas.

En Barcelona

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha verificado la anunciada novillada, ejecutando su suerte en el primer toro el luchador Suárez. Este toro fué muerto de dos estocadas contrarias por el niño Rubio, que fué aplaudido.

Zarco pasaportó á su primero de un pinchazo y media delantera.

Al tercero, por haber sido cogido Torquito, de media contraria, y al cuarto de dos pinchazos y varios intentos.

Torquito fué alcanzado por su primer toro, que le produjo varias contusiones. Volvió á salir de la enfermería y propinó al último de la tarde, que fué fogueado, una estocada caída. Como se habla hecho de noche, el toro fué retirado al corral.

NOTICIAS GENERALES

El Senado no tributará honores al cadáver del Sr. Santos Guzmán, en el acto del entierro, por haberlo así dispuesto expresamente el finado.

Nos comunican desde La Toja que la Empresa de automóviles que conduce el correo al balneario pretende cobrar una peseta diaria por llevar los paquetes de periódicos hasta el establecimiento.

Como esto no es equitativo, porque los periódicos pagan el franqueo para llegar hasta el punto de destino y no hasta Cambados ó

Pontevedra, que es donde quedan en el caso que nos denuncian, ponemos el hecho en conocimiento del director de Comunicaciones para que procure evitar que se siga irrogando un perjuicio á los bañistas de La Toja.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Después de recibir los auxilios espirituales ha fallecido en esta corte el conocido comerciante D. Miguel Lacasa Lorente, persona estimadísima por su caballerosidad y excelente trato.

A su esposa, doña Pilar Ferrer, é hijos doña María, D. Miguel, D. Emilio, D. Fernando, D. Antonio, doña Concha y doña Julia, enviamos nuestro pésame.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El del medio día.

PARIS, 7. Al Norte del Somme y en la región de Chaules, lucha intensa de las dos artillerías.

En la orilla derecha del Mosa, después de una preparación de artillería, los alemanes han lanzado ataques contra la obra de Thiaumont.

Detenido por nuestros tiros de ráfaga, el enemigo no ha podido llegar y ha sido arrojado á sus trincheras de partida.

En el bosque de Vaux-Chapitre, la acción ofensiva que hacía esperar el violento bombardeo dirigido ayer por el enemigo en esta región, ha tenido lugar hacia las siete y media de la tarde. Nuestros tiros de artillería y ametralladoras han hecho fracasar completamente el ataque.

Noche tranquila en el resto del frente.

Aviación.—En el frente del Somme, nuestra aviación ha librado ayer numerosos combates. Tres aviones alemanes han sido derribados, uno cerca de Royeglisle, al Sudeste de Roye, el segundo hacia Omécourt, al Sudeste de Chaules, el tercero al Norte de Nesles. Otros tres aparatos enemigos, seriamente averiados, se han visto obligados á descender en sus líneas. Por último, dos globos cautivos alemanes han sido destruidos por nuestros aviones.

En la noche del 6 al 7, nuestras escuadrillas han efectuado los bombardeos siguientes: veinte bombas sobre la estación de Metz-Sablons; treinta sobre la estación de Thionville; veinticinco sobre las fábricas de Rombach, al Norte de Metz, y doce sobre los campamentos inmediatos á Etain.

COMUNICADOS OFICIALES DEL EJERCITO RUSO

El de la tarde.

PETROGRADO, 6. Frente occidental.—Al Sur de Brody, entre los ríos Graberka y Seret, hubo, durante toda la jornada, violentos combates por la posesión de los pueblos y aldeas de la orilla izquierda.

El enemigo opuso una resistencia desesperada, y en varias ocasiones lanzó contraataques.

En las calles de estos pueblos el ataque fué furioso; nos vimos obligados á arrojar al enemigo casa por casa.

Todos los contraataques fueron rechazados y rota la resistencia del enemigo.

Nuestras tropas han ocupado los pueblos de Zuyghin, Ratisyehi, Tchishpady, Mendziury, Guidava y Zaluzecy, y toda la línea de alturas que hay entre ellos.

Uno de nuestros valientes regimientos de cosacos cargó contra la infantería y una batería enemigas y les obligó á huir hacia el Sudoeste.

Durante estos combates hemos hecho prisioneros 95 oficiales y más de 3.000 soldados.

En la región de Deva y de Joblonitza, sobre el río Pruth, al Sur de Delatyn, el enemigo tomó la ofensiva y fué detenido por nuestros fuegos.

Frente del Cáucaso.—En la cuenca del río Kialkitschial nuestras tropas, siguiendo su ofensiva, se apoderaron de nuevas posiciones fortificadas del enemigo, y en ciertos puntos de cinco líneas de trincheras.

Hemos hecho prisioneros siete oficiales, y entre ellos un comandante del 52.º regimiento turco, y 108 askaris; también hemos cogido cuatro ametralladoras y una gran cantidad de armas.

Los contraataques enemigos fueron rechazados.

Al Oeste de Erzdinjan nos hemos apoderado de dos líneas de trincheras, cogiendo cuatro oficiales, 50 soldados y dos ametralladoras y causando al adversario pérdidas importantes.

En la región al Oeste del pueblo de Ognut, hemos avanzado algunas veredas y nos hemos apoderado de dos alturas.

En la región del Mush y Bidis, el enemigo ha tomado la ofensiva, que nuestras tropas contienen.

En el mar Negro, nuestros torpederos han destruido 42 veleros y bombardeado otros.

Ha sido visto un submarino enemigo.

El de la noche.

Frente occidental.—En los ríos Graberka y Seret, el enemigo ha bombardeado violentamente la región que les hemos conquistado.

Según informes complementarios, el número de prisioneros que les hemos hecho el 4 de agosto se eleva á 140 oficiales, entre ellos un jefe de regimiento, y más de 5.000 soldados.

Continúan afluyendo prisioneros.

Nos hemos apoderado además de ametralladoras y lanzabombas.

Frente del Cáucaso.—Continúan los combates.

COMUNICADO OFICIAL SERBIO

Bombardeos.

PARIS, 7. Comunicado oficial serbio: En el frente serbio, un avión enemigo, á consecuencia de una avería, ha tenido que descender en la región de Florina; los serbios han capturado á los dos aviadores que lo tripulaban.

Hoy no ha ocurrido nada de particular.

En la jornada del 4, nuestros aviones han bombardeado los campamentos búlgaros en la región de Rupel, Kula y Dragotin.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA OBRA NUEVA SENSACIONAL

escrita por Rafael de Santa Ana. Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías.

Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán á la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal ó mutuo, letra de fácil cobro ó sobre monedero (NO SE ADMITEN SELLOS), al Sr. Administrador de este diario, calle del Arsenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado á vuelta de correo un ejemplar, ó los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

ALCANCE POLITICO

En Estado han manifestado lo siguiente: «Hace días que la Prensa de esta corte viene ocupándose de lo ocurrido al español Valentín Torras, detenido en Alemania como prisionero civil durante dos años y libertado en 3 de julio último.

La primera noticia que tuvo el Gobierno de la detención de Valentín Torras fué una tarjeta postal que remitió el marqués del Muni al ministerio de Estado, y que firmaba el interesado, fechándola en el campamento de prisioneros de Gross Poutsch en 15 de diciembre de 1915.

Inmediatamente se telegrafió al embajador de España en Berlín, encargándole practicar con toda urgencia la oportuna información y recabara la libertad de nuestro compatriota, y á partir de esta fecha se practicaron por el ministerio de Estado incesantes gestiones hasta lograr que en 3 de julio pasado concedieran las autoridades alemanas la libertad del prisionero.»

Su Majestad el Rey ha salido, á las diez de la mañana, de Santander para esta corte.

El Sr. Ruiz Jiménez no asistió esta mañana á su despacho oficial por sentirse ligeramente indispuerto.

Hasta esta tarde no regresa á Madrid el Presidente del Consejo.

El ministro de Hacienda, aludiendo á las peticiones de la Asamblea de periódicos en la parte que afecta á su ministerio, y atendiendo asimismo al acuerdo á que han llegado en la reunión celebrada el sábado último los fabricantes de papel y los representantes de las artes del libro, así como al informe emitido en su última sesión por la Junta de Aranceles y Valoraciones, ha acordado, en reales órdenes que aparecerán inmediatamente en la «Gaceta», la supresión temporal de los derechos arancelarios que gravan la pasta para el papel, y la derogación de la real orden de 22 de marzo último, que gravó la exportación de determinadas clases de papel.

La industria papelera se ha comprometido á su vez á adquirir cuanta pasta sea necesaria para la elaboración del papel indispensable al consumo nacional y á no exportar papel interin no esté asegurado el abastecimiento del mercado interior.

Aparte de esto, ha declarado el Sr. Alba que no ocultándosele el resultado, sino solamente dulcificado con esas medidas, está en su ánimo adoptar cuantas medidas solicitó la Asamblea para la completa resolución de la cuestión.

Esta misma tarde se propone el Sr. Alba conferenciar con el ministro de Fomento acerca de dicha petición para ponerse de acuerdo con éste en medidas que no sólo dependan de Hacienda, sino también de Fomento y que se relacionan con el aspecto de los transportes.

El Sr. Alba, recogiendo informaciones de un periódico sobre el contrabando que se supone se hace de caballerías por la frontera francesa, ha dicho que, no obstante haber dado en época reciente, órdenes muy severas para evitarlo, ha llamado á Madrid al delegado de Hacienda de Gerona para conferenciar con dicha autoridad económica acerca de dicho asunto.

Ha dicho también que cuanto se afirma sobre la cuantía de las economías en los presupuestos, atribuyéndosele á él, es muy aventurado, y que nada ha manifestado acerca de ello á nadie, ni lo hará hasta después que haya tratado del asunto en Consejo con sus compañeros y recaído acuerdo.

Una vez que esto tenga lugar, se propone el ministro hacerlo público para conocimiento del país.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

Mundo eclesiástico

Por el provisor y vicario general de la diócesis de Madrid-Alcalá se cita, llama y emplaza á D. Manuel Monroig Mendibezne, á D. Eustasio Torres Angel y á doña Isabel Menéndez Fernández; y se cita y llama á don Lucio Sánchez y Fernández.

En la iglesia parroquial de San Millán se hacen grandes preparativos por la real, ilustre y primitiva Cofradía de Nuestra Señora del Tránsito, á fin de celebrar con gran solemnidad la novena á la excelsa Titular.

Predicará todas las tardes el distinguido orador D. Antonio González Pareja.

De la parte musical está encargado el maestro Sr. Arizmendi.

El 7, en la función de la mañana, fealdad de San Cayetano, pronunciará el panegírico el notable orador, capellán de la Beneficencia de Madrid, D. Domingo Blázquez Majarrés.

SUCESOS DEL DIA

Los rateros. A D. Alejandro Soriano Cruz, de cuarenta y cinco años, que vive en la calle de San Vicente, núm. 67, le sustrajeron en el tranvía del Asilo de la Paloma un reloj de plata tasado en 90 pesetas.

A estacazo limpio. En la calle de Embajadores riñeron Manuel González Iglesias, de cincuenta y ocho años, que vive en la calle de Cañillas, número 1, y Eduardo Díaz Rodríguez, de cincuenta años, domiciliado en la calle de las Tabernillas, núm. 4.

Ambos, armados de garrotes, se propinaron sendos estacazos.

Los dos fueron curados en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

El primero de tres heridas en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado, y el segundo de lesiones leves.

Pequeño incendio. En la calle de la Aduana, núm. 25, estable-

AVISOS UTILES

OCASION

Teniendo que ausentarse, se venderían unos bonitos muebles comedor, compuesto aparador, dos trinchantes, mesa, sillas cuero, también dos libreras nogal y otros muebles; podrán verse Ventura Rodríguez, 16, tercero de recha.

cimiento balneario, se declaró un incendio, debido á una avería en las calderas del servicio de calefacción.

Fuó fácilmente dominado. Doble atropello.

Manuel Prieto Alvarez fué detenido anoche en la plaza de Canalejas por atropellar con el coche que guiaba á los hermanos Josefa y Antonio Jiménez, de diez y tres años, respectivamente.

Riña. Manuel Chumilla Lorenzo, de diez y siete años, mecánico, y José Calala Ramirez, cerrajero, de diez y ocho, riñeron anoche por cuestiones del oficio, en el paseo del Prado.

José inflirió á Manuel una herida de pronóstico reservado en el brazo izquierdo. Dos intoxicadas.

Doña Emilia Moreno Sanz, de cincuenta años, con domicilio en la calle de Fuencarral, núm. 90, y su sirviente, Jesusa Alcobenda, de veinte, fueron socorridas en su domicilio por el médico de la Casa de Socorro, que apreció en doña Emilia síntomas de intoxicación grave y de pronóstico reservado en la muchacha.

Parece que había recibido de una persona de la familia que vive en Linares un obsequio, consistente en una torta de jamón y huevo, de la cual comieron ambas y les produjo las intoxicaciones que padecían.

AGUA DE SOLARES INFALIBLE CONTRA LA NEURASTENIA

EN LOS MINISTERIOS FOMENTO

Manifestaciones del Sr. Gasset. El ministro de Fomento estuvo ayer en Si-güenza.

Le invitó el conde de Romanones á que se quedara allí.

No pudo hacerlo porque tiene, aparte otros asuntos urgentes, que asistir esta tarde á una reunión de metalúrgicos y siderúrgicos para ocuparse de la cuestión del carbón.

Sobre esto hay que advertir que en el Consejo de Estado estaban concedidos los créditos en la forma solicitada, habiendo una confusión en el público al interpretar el punto de los créditos ilimitados.

El Gobierno ha decidido que lo mismo el proyecto de ley que el real decreto vayan encaminados á poner en manos del Gobierno el modo de intervenir eficazmente, si aprecia que va á faltar carbón; pero en ese caso, como se trata de una materia compleja y es preciso no omitir garantía alguna, si llega el momento de intervenir, no sólo se hará tomando el acuerdo en Consejo de ministros, sino que previamente se consultaría á representaciones del Senado y del Congreso.

En España puede llegarse á una producción media de dos millones de toneladas anuales, que es lo necesario para la industria; pero ahora, de momento, se hace preciso acudir á otros medios para evitar la carencia de carbón.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

EL SEÑOR DON MIGUEL LACASA LORENTE DEL COMERCIO DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1916 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Pilar Ferrer; hijos, doña María, D. Miguel, D. Emilio, D. Fernando, D. Antonio, doña Concha y doña Julia; sus hermanas, doña Emilia y doña Carmen; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 7, á las cinco y media de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Cruz, 5 y 7, al cementerio de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. POMPAS FUNEBRES. Conde de Peñalver, 15.



ribo

JABÓN

Heno de Pravia